

DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA: DEBRECEN, JOZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1. TELEFONSZAMOK: 7-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG), 7-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ARAK: HAVONTA 3 P., NEGYED-ÉVRE 9 P., FÉLÉVRE 18 P., ÉVENTE 36 PENGÓ. KÜLFÖLDRE: A FENTI DÍJAK KETSZERESE EGYES SZÁM FILLÉR. VASÁRNAP 24 FILLÉR.

16 OLDAL

VII. ÉVFOLYAM, 63. SZÁM.
1930 MÁRCIUS 18. KEDD.

12 FILLÉR

A vidéki törvényhatóságok küldöttsége a kormányzónál

A kormányzó a vármegyék szerepéről és a kommunizmusról.
„Itt nincs kommunizmus, aki kommunista akar lenni, az menjen oda, ahol ezzel kísérleteznek“.

Budapest, márc. 16. — Horthy Miklós kormányzó vasárnap fogadta a főváros és a vidéki törvényhatóságok küldöttségeit. — Mialatt a kormányzó a székesfőváros küldöttségét fogadta, — a Szent György-téren gyülekezett az ország vármegyéinek és törvényhatóságai városainak a diszruhák tarkaságában pompázó küldöttsége. — Egymásután robogtak a várpalota főkapuja elé, végelethetetlen sorokban a vármegyék apró lobogóival díszített gépkocsik, a kocsivezetők mellett a vármegyék és városok festői ruhákba öltözött huszárjai, régi díszmagyarban, felbeszülhetetlen családai ékszerük, az ország legjobb neveit viselő küldöttségi tagokon. A küldöttség tagjai félkörben állottak fel a márványteremben s egy asztalkára helyezték el a hódoló feliratokat tartalmazó kötetet és ládikót. Félgyóra volt, mikor a kormányzó fogadta a közel kétszáz főnyi küldöttséget, amelynek nevében Prónay Dezső báró, a törvényhatóságok élet 82 esztendősen szótára üdvözölte az államfőt.

A vidéki törvényhatóságok üdvözlésére adott válaszában a kormányzó rámutatott arra, hogy az idegen hatalmi gondolat elnyomó erejével szemben vívott harcokban a vármegye volt az, amely magába kristályosítva a magyar faj önfentartó erejét, átmentette a nemzetet a jövő számára, a mai időkben pedig fontos tényezője annak a harcnak, amely az önzés, az önérdéket bálványozó anyagias szellem ellen folyik.

— Az önkormányzat után a vármegye van hivatva bevezetni a közelebbi szűkebb néprétegeket, felkelteni azokban a közügyek iránti érdeklődést és rávenni őket a közérdek szolgálatára. Ezzel egyúttal közvetlen kapcsolatba hozza a kormányzatot magával a társadalommal és a közelebbi területi a magyar vidék egészséges szellemével.

— A vármegyének azonban még egy fontos szerepe van Magyarországon mai életében. Ez az intézmény őrizte meg a legelevenebb összekötő szálakat a múlt hagyományaihoz. Az összes alkotmányos szervek közül a vármegye mentette át leginkább régi szervezettel és ezzel egykori képét és szellemét, amely őt a magyarság nagy érdekeinek szolgálatára a múltban annyira alkalmassá tette. A benne megtestesülő konzervatív gondolat azonban természetesen nem hagyhatja figyelmen kívül a korszerű haladás követelményeit és nem akadályozhatja az egészséges újításokat.

— Bonyolultak az emberiség fejlődésének nagy kérdései és a célkitűzések s a haladás iránya természetesen megvitatása igényelnek, de erre csak a társadalomban tudásukkal kiemelkedő elemek lehetnek hivatottak, nem az utca napidíjasai.

Az uccán rendnek kell lennie. Itt nincs kommunizmus, aki kommunista akar lenni, az menjen oda, ahol ezzel kísérleteznek.

— Melegen köszöntöm a magyar törvényhatóságok társadalmát, a melyet arra kérek, hogy becsülje meg a vármegye ősi intézményét és töltsé azt be a mai idők kívánalmához módosított alakjában is az önzetlenségnek és a hazafias gondolkodásnak azzal a nemes szellemével amely a régi vármegyének minden időkben becsületükre szolgált.

A percekig tartó éljenzéssel fo-

gadott beszéd beszéd után a kormányzó végighaladt a küldöttségek sorfala előtt s a megjelentek közül sokat tüntetett ki megszólításával, majd a fél óráig tartó cerce után lelkes éljenzés közben eltávozott.

A törvényhatóságok képviselőinek fogadásánál Debrecenből jelen voltak: dr. Hadházy Zsigmond főispán, dr. Vásáry István polgármester, dr. Rásó István alispán, dr. Ruffy Vargha Kálmán felsőházi tag, Petry Pál államtitkár, dr. Kölesey Sándor, az ügyvédi kamara elnöke, dr. Nábráczky Béla vm. főjegyző és ifj. Dömsödy Imre tb. tanácsnok, főispáni titkár.

Debrecen lakossága nagy lelkesedéssel ünnepelte március tizenötödikét

A hagyományos március 15-iki eső most sem maradt el, azonban a nemzeti ünnepet méltó keretek között ünnepelte meg Debrecen lakossága. Ünnepi hangulata és színe volt a városnak. Már a kora reggeli órákban csapatok verődtek össze, felvonulások folytak, az egyetemi ifjuság pedig a Simonyi ut előtt, a gyülekezési helyen csoportosult.

AZ IFJUSÁG ÜNNEPE

Kilenc óra felé bevonultak a gazdászok is Pallagról, majd katonás menetben, zászlók alatt felvonultak a bajtársi egyesületek századai a vármegye házára az ünnepélyre. Évről-évre szebb és impozánsabb látvány ez a felvonulás, melyen az ifjuság, a lelkesedés, a kedv virul.

A vármegye házat az ünneplő közönség zsúfolásig megtöltötte és még igen sokan ki is maradtak.

Az ünnepélyt a Nemzeti Híszek-eggyel a Városi Dalárda Forray karnagy vezetésével nyitotta meg. A megnyitó beszédet vitéz Szily Tibor kerületi vezér tartotta igen nagy lelkesedés közepette.

Bárvig Imre jogszigorló, ez a kivételes tehetségű énekművész általános tetszés mellett pompás, iskolázott hangján régi kuruve nótákat interpretált. Nem mindennapi élvezetet nyújtott szép énekével. Rácz Janesi remek kíséretet adott a busongóan szép kuruve nótákhoz.

Az ünnepi szónok Kesztöly Lajos gazdasági akadémiai tanár volt, aki lelkes, lendületes márciusi beszédével valóban méltó volt erre a tisztre. A nap jelentőségét, a mai idők roppant terhét ékes szavakkal, méltó keretben tudta megszólaltatni.

A szónok nagy hatás mellett hangsúlyozta, hogy ezt az egységes nemzeti ünnepnapot és ennek eszméjét, mélységes tartalmát kicsinyes és önző célokra a jövőben egy politikai párt sem használhatja ki. Március 15-ike legyen ismét a magyar egység, a szabadság, az

egyenlőség és testvériség nemzeti ünnepe. Ez pedig akkor lesz ha megtanulunk egymásnak, magyar a magyarnak megbocsájtani. Végül az ifjusághoz szólott. „Titeket, — ugymond — semmiféle politikai mesterfogás, semmiféle új világpolitikai helyzet, semmiféle idegen segítség fel nem emelhet, hanem csak a fogat összeszoritó, kötelességteljesítő, a férfi-vállra vett felelősségtudat, szívós munka és önfeláldozás.“

A szónokot a közönség lelkesen és melegen ünnepelte.

Masfics Miklós lendületesen, érzéssel, nemes párosszal adta elő a mindig friss, mindig új márciusi himnuszt, a Talpra magyart.

A vármegye házi ünnepség a Szózatnál ért véget, mit igen szépen adott elő Forray karnaggal a Városi Dalárda.

A vármegye házi ünnepség után a Kossuth-szobrot koszorúzták meg: Csűrös Ferenc dr. a város nevében; Nábráczky Béla dr. a vármegye nevében; Kiss László az Egyetemi Kör nevében és Végh László a Turul B. E. nevében.

Paragh László egyetemi hallgató pedig lendületes, ügyes szavalattal interpretálta a Talpra magyart. A városi dalárda elénekelt P. Nagy Zoltán egyik irre-denta darabját.

Az egyetemi ünnepségeket befejezte a Kollégium udvarán rendezett ünnepély, mit az Egyetemi Kör rendezett. A Kollégiumi Kántus énekelte a Himnuszt. Molnár Elemér elszavalta a Talpra magyart. Az ünnepi beszédet pedig ifj. Uray Sándor jogászszakosztályi elnök mondotta lelkes, szívből jött szavakkal méltatván a nap jelentőségét. Paragh László Uj márciusi les című verset szavalta el szép előadásban. Az ünnepély a szózat eléneklésével ért véget, mit a Kántus adott elő. Az ünnepély után a Petőfi szobrát megkoszorúzták.

MÁRCIUS 15-IKE A DEBRECENI EGYSÉGESPÁRTKÖR-BEN

A Debreceni Egységespárt központja a rendes szombat esti összejövetele alkalmából bensőséges ünnepély keretében áldozott a nagy nap emlékének. Az összejövetelt műsor vezette be, amikor is dr. Mikecz Miklós orvos méltatta az egybegyűlteket előtt a március 15-iki nemzeti ünnepünk jelentőségét. Ezután Katona Béla és Beothy István magyar dalokat játszottak és a Kör zenekara adott elő magyar darabokat. A rövid, de értékes műsort tánc követte, mely a zárórát a legjobb hangulatban tartott.

Az Egységespárt 21. számú körzete szintén hazafias műsoros estélyel ünnepelte meg március tizenötödikét. Az ünnepi szónok itt dr. Szilvássy Zoltán, a körzet társelnöke volt. Lelekes szavalatok és értékes zeneszámok töltötték ki a műsor többi részét. Máczay Gyula joghallgató szavalatával, dr. Bézy Elemér orvos és fia, Bézy László zeneszámukkal, Klein Sárika zongorajátékával, Molnár Elemér theologus pedig szintén szép szavalatával járult hozzá az est sikeréhez. Külön ki kell emelnünk N. Arany Irén énekszámait, gyönyörű szopránján csengő tisztasággal interpretált Magyar Mi- atyánkját, továbbá egy erdélyi menekült munkás fiatalembernek Vadász Józsefnek: Magyar Vagyonok című költeményét, melyet nemcsak hogy maga adott elő, de maga is irta azt. — A műsort itt szinte tánc követte.

RUGONFALVI KISS ISTVÁN EGYETEMI TANÁR BESZÉLT AZ IPAROSSÁG MÁRCIUSI ÜNNEPSÉGÉN

A debreceni iparosság is lelkes ünnepséget rendezett székháza dísztermében március 15-én. En-

nek az ünnepélynek külön jelentőséget és díszít adott *Rugonfalvi Kiss István* dr. egyetemi tanár ünnepi beszéde, amely kiemelkedett az ünnepi szónoklatok közül bátor és eredeti hangjával. *Tóth Nándor* vasesztérgályosnak kitűnően sikerült Petőfi maszkban előadott „Talpra magyar”-ja után a közönség lelkes tapsai mellett dr. *Rugonfalvi Kiss István* professzor, a kiváló tudós lépett az előadásztalhoz és ellenállhatatlanul magával ragadó erővel beszélt március 15-ről, amelyet előbb csak a népszokása, később maga a törvényhozás is ünneppé szentelt. Ennek az ünnepnek célja — nygmond — a nevelés és a lelkek előkészítése kell hogy legyen azokra a nagy feladatokra, amelyeket együttes erővel kell ennek a nemzetnek megoldania. Vigyáznunk kell tehát arra, hogy ennek a sok ünnep-lésnek közepette ne távolodjunk el az igazi eszménytől. A nemzeti megújulásnak első márciusi ünnepe már 1849-ben — amint azt csak kevesen tudják — Debrecenben ülték meg. Ha valaha, úgy ma meg kell azonban értenünk a testvériség szózatát, mert idegen elnyomás alatt nyögő rabmagyarok hívó szózatává kell a testvériségnek magasztosulnia. Jól tudjuk — láttuk 1918-ban is —, hogy a szabadságból egy nap alatt szolgátság lehet. Akkor Magyarország vezetése olyan kezébe került, akik az egyenlőséggel, a testvériséggel törődtek a legkevesebbet s feladták legszentebb örökségünket Magyarország integritását. Szerepük tehát egymást, mert addig itt sem politikai, sem gazdasági értelemben nem lesz nyugodt, boldog élet, amíg meg nem tanuljuk az egymásért való türelmet és szeretetét. Közéletünkben sajnos, hiányzik ma is a megértés és a szeretet. A magyar ipar támogatásáról is csak beszélünk, de hazafias és testvéri kötelességünkről megfelelően idegen rongyokban járunk és így akadályozzuk meg a magyar iparosság boldogulását. Amíg egymásra nem találunk a szeretet jegyében, amíg nem támogatjuk egymást, addig az elszakított részek visszaszerzéséről beszélni léhüthő humberg. A szeretet az egyedüli útja Magyarország megmentésének. A sűrűn zajos helyiséssel megszakított gyönyörű beszédet, amelynek rövid kivonatait fentiekben adtuk, a dísztermet megtöltő közönség lelkes tappsal fogadta. Dr. *Rugonfalvi Kiss István* egyetemi tanárnak az iparosság nevében *Varjassy Imre* ipar-területi elnök és *Biczó Gyula* ipar-roskörü elnök mondtak köszönetet. Az iparosság márciusi ünnepességét dr. *Rugonfalvi Kiss István* professzor nagyszerű beszéde tény leg kimagaslóvá, feledhetlenné tette. A szép ünnepség az iparodáldárda precízen előadott énekszá-mával nyílt meg és fejeződött be.

A PETŐFI DALKÖR ÜNNEPE

A Petőfi Dalkör március hó 15-én délután 3 órakor disz- zászlójával és tisztikarával jelent meg a ref. Kollégium díszterme előtti lépcsőházban elhelyezve levő *Petőfi-szobor talapzatánál*, hol a *Nemzeti Híszkegy*, a *Talpra magyar* és a *Himnusz élénklése* közben a *dalkör tükára rövid szép szónoklata után megkoszorúta a nagy költő szobrát*. Este pedig *Ke-mény János „Kispipa”* című vendéglőjének egyik nagytermében szokásos ünnepi közgyűlést tartotta.

A közgyűlés folyamán a *következő dalosok részvételük — hosszú szolgálataik után — kitüntetésben:*

Böör Ferenc aranyérem, *Pásztor György* és *Kelemen Imre* nagyzeüst, *Éliás István* kisezüst, *Molnár József*, *Kajtó Béla* s *Nagy István* bronzérem, ezenkívül *Molnár József*, *Kovács József*, *Kovács József* és *Bartók István* dalosok részére díszoklevelek adtak ki.

A közgyűlés befejeztével dr. *Vargha Elemér* helyettes polgármester, elnök ünnepi beszédet tartott s hagyományos szokás szerint a díszes ezüst Petőfi serleget üritette ki. Ezt követően *Molnár József* alelnök s *Erdős József* ügyész az egyetértés s szeretett jelképes s szép beszédekkel a dalversenyeken nyert ezüst serleget lettek felavatva. Majd a ravatalon fekvő *Fráter Lőránd* országos híri nagy dalköltőnk iránti mély gyász jelölül a zenekar eljátszotta a nagyköltő *„Fehér ősi rózsá”* című első szerzeményét s utána egy perc gyászszünet lett tartva.

A magyar szabadság emlékére tartott szép ünnepség vidámságban és szeretetben a hajnali órákban ért véget.

A FIU FELSO KERESKEDELMIS ISKOLA EMLÉKÜNNEPE

A debreceni négyévfolyamu fiu felső kereskedelmi iskola ifjusága március 15-én délelőtt 8 órakor tartotta emlékünnepe szokott benső, új márciusra edző módján. Az ünnep a Kereskedő Társulat dísztermében a következő műsorral folyt le:

Az ünnepély a *Nemzeti Híszkegy*vel kezdődött, mely után a *Nemzeti dalt* *Kopjárk Tibor* II. évfolyambeli növendék szavalta el igen hatásos előadásban. Az ünnepi beszédet *Bukas Barnabás* negyedéves mondotta, aki méltó szavakkal és mély gondolatokban gazdag beszédben méltatta a nap jelentőségét. Az ifjusági ének- és zenekar katonadalokat adott elő szép siker mellett. Dél József Terei Sándor Új talpra magyarját szavalta el igen jó interpretálásban. *Goldstein László* felolvasása egészítette még ki a szép program műsört, melyet a *Himnusz* zárt be és az ifjusági ének- és zenekar adott el.

6-féle minőségben áru-ítják a



jelzésű **Bemberg selyem** harisnyákat.



Cégem jó hírnevével

nem tartom összeegyeztethetőnek, hogy hangzatos reklámokkal alkalmi árusításokat rendezek.

ÜZLETI ELVEM ALLANDÓAN OLCSON ARUSITANI AKAR KÉSZPÉNZFIZETÉS, VAGY HITELEZÉS MELLETT. ÜGYE-LEK ARRÁ NAGYON, HOGY CSAK JO MINŐSÉGEKET HOZ-ZAK FORGALOMBA.

Kérem a t. vásárló közönséget, győződjön meg, hogy bármely

harisnyát, kötött árut, cipőt, férfi és női ruha-szövetet, vásznat, női kiegészítőket és hozzávaló anyagot stb.

legelőcsöbben vásárolja

Benyáts Emil áruházában

DEBRECEN, TISZA-PALOTA.

A HRLYBELI TÜZÉREZRED ALTISZTI ÖNKÉPZŐKÖRE

is lélekemelő ünnepély keretében ünnepelte meg szombat délután 5 órakor március idusát a tüzérlaktanyában. A hazafias ünnepélyen, élén vitéz *Felszeghy* tüzérezredessel és családjával résztvevett az ezred tisztikara. Szép számmal jelentek meg az altisztek és családtagjaik, valamint számos polgári család is. Az ünnepélyt az altiszti önképzőkör énekkara a *Nemzeti Híszkegy* élénklésével nyitotta meg *Schuler* tiszthelyettes karnagy vezetésével; majd *Burger* Dezső főtüzmaster ünnepi beszéd keretében méltatta a nagy nap jelentőségét. Utána *Juhász Nándor* tüzmaster szavalta el szónoki lendülettel a „Talpra magyar”-t, majd ismét az énekkar következett, a „Tavaszmúlt...” dalt énekelve, melyet *Csiky Gusztáv* tüzmaster „Magyar ének” című költemény lelkes szavalata követett. Ezután „Ősi rögök” címmel egy 1 felvonásos, irredenta színmű előadása fokozta az ünnepély szép ségét, melyben úgy a női, mint a férfi műkedvelő szereplők derekasan megállták helyüket. A feleme-

lő ünnepélyt a *Himnusz élénklé- sével* a kitűnően betanított ének- kar zárta be. A jelen voltak mind- nyájan azzal a szent meggyőző- déssel távoztak, hogy amely nem- zetnek ilyen lelkes katonái van- nak, az a nemzet nem veszhet el soha! soha! soha! (V. S.)

A DEBRECENI KERESKEDŐ IFJUSÁG

fényes keretek között ünnepelte meg március 15-ét. A Kereskedő Társulat hatalmas dísztermét fényes és előkelő közönség töltötte meg olyannyira, hogy még az elő- csarnok is megtelt. A Kereskedő Ifjak Dalköre a *Himnusz* adta elő nagy felkészültséggel. Ezután dr. *Ratkóczy János* mondta el igazán magas színvonalon álló, hazafias lelkesedéstől égő ünnepi beszédét. *Pogány Ernő* a *Talpra magyar* adta elő nagy művészettel. Majd a *Dalkör férfikara* adta elő *Huber: Őseink emléket*. Ez a hatalmas dalmű óriási lelkesedést váltott ki a hallgatóságból. A következő szám *Liptay Miklós: Szébb jövőt* című költeménye volt, amit *Liptay Rózsika* bámulatos pontossággal és ügyességgel adott elő.

Ezután három csöppség lépett az emelvényre magyar ruhában, kik közül *Györy Baba: Körössy Kálmán Megyünk* című költemé- nyét adta elő óriási lelkesedéssel közepette.

A *Dalkör vegyeskara* jött ez- után 2 gyönyörű, hazafias ének- számmal, — majd *Kesztenbaum Mancsi* remekelt *A koldusnak* is van hazája című vers előadásával,

Fűszer- és csemegekereskedők!



Az Országos Magyar Tejszövetkezeti Központ helyi lerakata Burgondia-utca 10.

elsőrendű pastörözött teavajat és kiváló minőségű sajtjait nagybani áron szállítja.

Gazdasági vetőmagvak

mint: lucerna, lóhere, takarmányrépamagvak, ősles marhakarposzta, tarlórépa, kendermag, mák, lencse, muharmag, lümagvak legelők és kaszálókhoz stb. legmegbiznatóbb minőségben kaphatók.

Kontsek Géza k. r. t.

A legjobbat a legjutányosabban kapja!!

Harisnya és zsebkendő

nagy választék, állandó újdonságok. Kipróbált minőségek.

Alapítási év 1831.

KARDOS LÁSZLÓ
DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 9.

Egyszeri összehasonlítás meggyőző!

amit követett Gyulay Zoltán gyönyörű előadása a Magyar harangszó című vers elszavalásával s végül a Dalkör a Szózatot énekelte el nagy pontossággal. A szép ünnepélyt egy háziás táncestély zárta be, ahol díszes és előkelő közönség jelent meg. (K-y.)

A MÁV. MŰHELYBEN

este 8 órakor tartotta meg ünnepélyét a Máv. „Egyetértés“ Önképző-Dal- és Zeneegylet. A műsort az „Egyetértés“ fúvószenekara nyitotta meg. Ez a fiatal zenekar igen szépen fejlődik s lassanként képes lesz a legnehezebb feladatok megoldására is. Második számként az énekkar intonálta a Híszkegyet s mutatott be egy irredenta dalt. Utána Szirmai Zoltán szavalta el mély átérzéssel s pompás hanghordozással Gyula diáknak Peturral a temetőben című versét. Az egyet baritonistája Osváth Gyula énekelte utána magyar dalokat hatalmas terjedelmű, érces zengésű hangján. Majd Kachner Árpádné adta elő megrázó drámái erővel Kiss Menyhért egyik költeményét.

Ezután került színre műkedvelő színpadokat messze felülmúló rendezésben a Bánk bán II. felvonása. A szereplők elsőrangú munkát végeztek. Sikerteljes visszaadók a kiobbanni készülő hangulatot, mely izzik, mint hamu alatt a parázs. A folytatott magyar tüzet Petur szerepében pompásan kiérezte Földessy Gyula, míg a fejedelmi főleányt Bánk alakjában Ferkó Gyulának sikerült visszaadnia. Meg kell említenünk Szirmai Gyuláról is, aki Biberach szerepében nyújtott kiváló alakítást. Ugyanígy Szabó Gáborról és Károlyról.

Majd magyaros tüzzel s igen jó összetanulásban mutattak be magyar táncoktató Török Piri és Csontos Kálmán.

Utolsó szám bemutatónak volt. Fiatal, tehetséges írónak, Horváth Gézának adták elő allegorikus verses játékát „Feltámadunk“ címen. Szépen szimbolizálja a darab az elkészítő jelent s utána a Himnusz hangjai mellett a jövőt. A színjátéknak nagy sikere volt.

A négy évfolyamu női kereskedelmi iskola március 15-iki ünnepélye.

Nagyszámú és előkelő közönség előtt pergett le az ünnepség tartalmas programja. Az intézet énekkara három számmal szerepelt. Különösen tetszett a kar által intonált Népdalgyűjtemény. Csósz László tanár elismerésre méltó törekvéssel és fegyelmekkel biztosította az énekkar sikeres szereplését. Beczner Stefánia kedves, átérzéssel előadott szavaltatáért megérdemelt tapsot kapott. Nagy tetszéssel fogadta a közönség Dalmi Gabriella és Szöllő Irén toborzó táncát. Dénes Katalin és Vértés Aliz precíz zongorajátéka után Diczig Géza tanár tartotta meg frappáns gondolatokban gazdag ünnepi beszédét. Bájos magyar csoporttáncot mutattak be: Kovács Erzsébet, Szappanos Vilma, Polgár Erzsébet, Oláh Juliánna, Stern Magda, Szücs Piroška, Bobák Anna, Rutener Jolán, Nagy Vilma. Különösen kitűntek: Ötvös Rózi, Törös Irma és Garai Ibolya.

Külön érdekessége volt az iskola ünnepélyének az a két felvonásos színmű, amelyet az egyik tanuló: Jagieza Klára írt. A fiatal írónőnek a neve már eddig is ismeretessé vált több megjelent írása révén. Eredeti a tablettól eltérő meglatásban és keretek között mozog a színmű szüzséje. A darab végén hálas elismerése volt a fiatal írónőnek az a lelkes taps, amely kihívta őt függöny elé. A színműben szerepltek: Jagieza Klára, aki drámái erővel hozta ki szerepét; Beczner Stefánia nagyon jó volt; Dukay Gizella bájos volt szerepében; Bíró Irén és Veres Jolán eredeti alakítást nyújtottak; élethű volt Oláh Juliánna. A betét verseket szépen

szavalták; Weintraub Irén és Sprényi Mária. De a többi szereplők: Reich Katalin, Szirmai Magda, Weisz Magda és Szappanos Vilma is jók voltak s teljes igyekezettel dolgoztak a darab sikeréért.

Király Erzsébet iskolázott hangján irredenta dalt énekelte el, igen nagy tetszés mellett. Sikerére jellemző, hogy ráadását kellett adnia, csak így engedte le a közönség a színpadról.

HAZAFIAS ÜNNEPELYEK AZ ÜGYÉSZSÉGI FOGHÁZBAN.

Mező Sándor ügyészségi elnök mindenre kiterjedő gondossága nem felejthető meg egyetlen alkalomról sem amikor az élet eseményeinek, a fogház lakóinak erkölcsi felemeléséről van szó. Ennek a gondoskodásnak köszönhető, hogy március 15-e nem mult el nyomtalanul a fogházban sem. Urav Sándor ref. lelkész vasárnap délután megható hazafias ünnepélyt rendezett a fogházban, amelyet a maga részéről készséggel segített elő Mező Sándor ügyészségi elnök. Az ünnepélyen megjelent az ügyészi és a bírói kar dr. Kesserű Lajos törvényszéki elnök vezetésével Benke Tibor ref. s-lelkész prédikált igen szépen. Bagoly Gizella ref. tanítónőképző növendék énekszámával, Bárdi Ferenc ref. teológus pedig hatásos szavallattal vett részt a műsorban. Benke Tibor saját alkalmi költeményét adta elő. Rendkívül megható volt, hogy a letartóztatásban levők közül is szerepeltek az ünnepély műsorában, így F. Ilona és E. Miklósné és B. Gyula szavallattal. A szép ünnepélyt a Himnusz eléneklése zárta be.

FIGYELI?!
??

Ugyancsak szép ünnepélyt rendezett a fogházban a Szociális Misszió Társulat, amelynek keretében Főrhécz József piarista tanár mondott emelkedett szellemű beszédet.

— Eljöttünk ide a darócruhás szegény rabok közé — mondotta — március 15-én ünnepelni, ők is emberek, ha meglévedtek is — de magyarok“.

Beszéde a jelenlévőkre mély hatást gyakorolt. Utána Wallner Ödön VI. o. növendék szavalt Guspen és megrázó erővel. Németh Gusztáv VII. o. növendék adott elő tárogatóján kurucnótákat mély érzéssel. Kiss Béla, Gálovzsky Kató, Svékus és Bucz Béla kvartettje következett ezután, kik nagy zenei tudásukról ezuttal is tanúságot tettek. Majd Strausz János lépett a pódiumra, nagy hatással előadott melo drámáját Vidoni Jenő és Rajzó Miklós kísérette. Ezután a kétfelvonásos irredenta színmű, a „Sasfiúk“ következett melyben a szereplők tudásuk legjavát adták. Az utolsó szám Kiss Béla I. o. növendék éneke volt, ki kedves hangjával a hallgatóság körében nagy sikert ért el. Az ünnepség a Szózat eléneklésével véget ért.

A többi márciusi ünnepségekről holnap számunkban számolunk be.

ISMERETLEN TÁMADÓK ÖSSZESZURKÁLTÁK.

Rendkívül kellemetlen kalandja akadott tegnap éjszaka Deák Ferenc 17 éves szobafestő tanulóknak. Hazafelé igyekezett a Márton Kálmán-telepen lévő Munkás-utca 31. sz. alatt lévő lakására, amikor szembe találkozott négy ismeretlen fiatalemberrel. A négy fiatalember belekötött Deák Ferencbe, a ki gyanútlanul haladt az uton, hirtelen kést rántottak és összeszurkálták a szerencsétlen fiatalembert, majd elmenekültek

Gyümölcsfát

debreceni lerakatomban is vehet:

BETHLEN UTCA 5. SZÁM.

ifj. Pacelt János kertészetének kezelésében.

UNGHVÁRY JÓZSEF

faiskolója, Cegléd.

Oktató árjegyzék ingyen.

Oktató árjegyzék ingyen.

Primo de Rivera tábornok szívszélhűdésben meghalt

Bebalzsamozott holttestét Madridba szállítják.

Páris, márc. 17. Primo de Rivera tábornagy, — Spanyolország volt diktátora vasárnap délelőtt szívszélhűdés következtében hirtelen meghalt. A tábornagy közvetlenül a miniszterelnökségről való lemondása után, hat héttel ezelőtt két

leányával és fiával Párisba utazott, ahol igen visszavonultan élt. Vasárnap reggel a szokott időben kelt és átnézte a postáját, de mert nem egészen jól érezte magát, nem ment templomba, hanem karosszékeiben pihent. — Amikor gyermekei délelőtt 11 óra tájban visszaérkeztek a szállóba, megdöbbenve látták, hogy édesatyjuk eszméletlenül, csukott szemmel és szederjes ajakkal az ágyon fekszik. Nyomban elhívták Primo de Rivera régi barátját, a párisi spanyol nagykövetség orvosát, aki azonban már csak a szívszélhűdés következtében beállott halált állapíthatta meg.

A volt miniszterelnök holttestét, amelyet még tegnap bebalzsamoztak, majd a spanyol szokásoknak megfelelően a karmelita szerzetesek fehér csuhájába öltöztették, valószínűleg már ma elszállítják Spanyolországba.

Egyszerű barátruhába öltöztették a holttestet.

Páris, márc. 17. Primo de Rivera holttestét egyszerű barátruhába öltöztették. Ma reggel a spanyol misszió egyik lelkésze imát mondott a halottasszobában. A szertartáson csak az elhunyt családtagjai voltak jelen. A holttestet valószínűleg ma este teszik koporsóba.

Tegnap este megjelent a halottas ágynál Mercedes Castellanos i, akivel a tábornok két évvel ezelőtt jegyben járt.

Készen vagy mérték után

**Átmeneti kabát
Trench-coat
Felöltő és
öltöny újdonságok**

Kittinő gyapju anyagból
Divatos szabással
Olcso, szabott áron!

**Alföldi
Ruhaközpont**

Piac-u. 51. sz. Főpostával szemben.
(Neumann M. volt helyiségében.)

Annny

jelentí:

Tavaszi és nyári modellek megérkeztek

A minden divatanyagot és szint felülről választékban, a megszokott olcsó árakon a fényűző

dáma

éppogy megtalálja a maga kalapját, mint a takarékos tisztviselő-

asszony

és a szerény munkás-

LEÁNY.

CSAPÓ UCCA 47.

Katonás pontossággal megérkezett debreceni hagversenye napjára a nótás-kapitány holtteste

Fráter Loránd megható bucsuztatása Debrecenben, Vámospéresen és a határon. — Az özvegy autója Halápon az árokba fordult, de komolyabb baj nem történt.

Március idusára vártuk ide Debrecenbe Fráter Lorándot, hogy nótás, — gazdag tartalma, — tarsolyának virágait elszórja, illatát elhintse lelkünkbe.

Katonás pontossággal megérkezett hagversenye napjára: március 16-ára — a holtteste. — A Végzet kegyetlen volt hozzá és hozzánk, hogy nem engedte közénk hullani aranyos kedélyének derűjét, fényét, — még egyszer. Eljött városunkba és elment. Az utolsó útja vitt itt keresztül és vele ment, elkísérte egy egész nemzet könyve, fájdalma, részvéte. A lelke azonban leszállt s itt maradt, hogy elsimítsa homlokunkon a bánatredőket. Vajha itt maradna mennél tovább.

Várakozás a nagy halottra.

Fráter Loránd budapesti temetése március 15-én délután folyt le impozáns részvét mellett s a halottat az éjszaka folyamán helyezték autóra és indultak el vele hosszú, az utolsó útjára.

A halottas autó Debrecenbe érkezését vasárnap, március 16-án délelőtt 10 órára jelezték. — oly módon, hogy a Miklós uca végén érkezik a városba.

Zuhogó esőre ébredt vasárnap Debrecen, sártenger mindenfelé, de ennek ellenére már jóval 10 óra előtt szűk lejtők el a Miklós uca végéig. Az eső rendületlenül szakad, az emberek azonban türelemmel várakoznak a nagy halott érkezésére. Ugyanekkor jóval 10 óra előtt áll fel a Miklós uca végén az a lovas és biciklis rendőrkülönítmény, amelyik Fráter Lorándot debreceni végfőnökségén végigkíséri a városban. A társadalmi egyesületek vezetői és a MANSz elnöksége, valamint a gyászoló család tagjai autókon mennek ki a várostól mintegy 3 kilométernyire fekvő vámházhoz, a halott átvételére.

A megérkezés.

Kevéssel tíz óra után jön a hír, hogy a Fráter Lorándot szállító halottas autó a vámházhoz érkezett. — Az eső irgalom nélkül zuhog, a tömeg egyre nő, hatalmas esernyőerdő mindenfelé. Messziről feltűnik az autó és néhány pillanat múlva a Szoboszlói útról bekanyarodik a Miklós uca felé. Hatalmas, sötétzöld autó hozza az ország nagy halottját. Fájdalmas találkozás.

Kialakul a menet.

A vezető lassít és az autó csak néhány percre áll meg, míg kialakul a menet. Elöl a lovasrendőr csapat halad, utána a halottas autó és mögötte a család bánatos férfi tagjai: dr. Fráter Imre, dr. Fráter Pál, dr. Fráter Iván, Fráter Jenő és csatlakoznak hozzájuk az elhunyt debreceni barátai, köztük Havas Gábor ny. huszárezredes, volt ezredtársa. Majd autók sora következik. Az elsőben az özvegy és leánya — Farkas Lorántné. Amerre pedig a menet elhalad, emberek ezrei állanak sorfalat vagy kísérik szomorú útján a biciklis rendőrök kordonán kívül. A Miklós uca elején társul a menethez Kiss Béla és Rácz János bandája. A Piac uca végén a nap: ragyogó fénykévével aranyozza be a távozó utolsó útját.

A bucsuztatás.

Igy érkezik a menet a Kossuth uca végére a ref. templom elé, ahol ismét a közönség ezrei várják néma, fájdalmas csendben a „nótás-kapitány”-t.

A templom baloldali terraszán Uray Sándor ref. lelkész úr fogadja Fráter Loránd hült tetemét. Körötte helyezkednek el a családtagok. Az autó a templom baloldalán, közvetlenül a terrasz előtt áll meg. Mélységes csendben mondja el

Uray Sándor gyönyörű, bucsuzató gyászbeszédét. — Megállítunk utadban, te nagy halott. Pihenj meg csak egy pár pillanatra Debrecen földén, melyet te úgy szerettél, mikor ez a város évekig otthonod volt, téged daira ihletett; — oh ez a város téged ma is és örökre szeret.

Debrecenre nézve ez a mai találkozó kétszeresen is rettenetes, — alighogy elviselhető! Hiszen éppen mára volt kitűzve debreceni hagversenyed s mi azt reméltük, hogy régi kedved ragyogásával, örök isteni ihleted angyalszárnyaival fogsz megjelenni közöttünk; — azt reméltük, hogy megtépett hazánk nemzeti fájdalmában ma este megvigasztalasz...

A helyett, hogy megvigasztaltál volna: oh, de megsomorítottad a te régi, hű városodat s a diadalmi bábort, amit ma estére homlokodra akartunk fenni: már csak koporsódra tehetjük reá reszkető kezekkel... Nem így akartunk mi téged ma este ünnepelni, — nem így!

Magyar sors!... Neked menned kell!

Fájdalmunk újra felsikolt: — Hová mégy te, egyik legnagyobb magyar? Hová? Debrecenből, — szolgaföldbe? Megesufolt szülőházadba, hol most tilos a magyar szó és tilos a magyar dal!

Mekkora magyar tragédia, hogy téged a trianoni határon túl kell eltemetnünk. Oh, ti drága porok, nem lesztek elhagyva ott sem. A tavasz nemsokára virágot sző, akácot illatoztat édes illatával sírod körül... És az a virág örökkön-örökké magyar virág lesz, mint ahogy a te szíved is csak magyar dalt tudott énekelni...

A boldog feltámadás reménye alatt, Isten veled! Isten veled!

Mindenki zokog, őszintén siratja a magyar nótá távozó fejedelmét. — Könnyűlő fátyolos hangon még Ollinger Béláné, a MANSz elnöknője mond utolsó bucsuzót és karján a mezei virágok legszebb csokrával indul az autóhoz, hogy a koporsóra helyezze. Az autót kinyitják, egy pillanatra látjuk Fráter Loránd koporsóját, melyet ezer virág, koszoru borít. És most következik a legszomorubb, szívbemarkoló pillanat. A cigányok játszanak. Grázzsal vont hurokról száll fel a világ legfájdalmasabb dala: a halotti bucsuzató. Az ő nótáit játsszák az ő szerzeményeit: „Tele van a város akácfavirággal...” és még 4-5 gyönyörű, örökéletű nótáját.

Az eső megint zuhog. Zokog az ég is és itt minden ember. A halottat tovább bocsátják útjára. — A Cegléd uca végén, a Vámospéresi úton

át — a trianoni határ felé...

Debrecen bucsut vett — a nótás-kapitánytól.

A Nyilas telepi Népkör és a Török-vés dalkör bucsuja.

Miután a Fráter Loránd hült tetemét vívó menet utiránya a Vámospéresi úton volt tervbe véve, a derék Nyilas telepi népkör is méltóképpen kívántak bucsut venni a nagy dalköltőtől, kegyeletüket leróva. — A Népkör egyik agilis társelnöke: Nagy Sándor lakatosmester engedélyt kért a gyászoló családtól, — hogy a Kör helyisége előtt 5 percre álljon meg a menet, hogy Isten-hozzádot mondhasanak a nagy halottnak. A gyászoló család a kérésnek eleget tett és ehhez hozzájárult a hatóság is. A Kör helyisége előtt a lakosság összegyülekezett, az arcon fájdalom és megilletődés tükröződött. A menet tényleg meg is állott a Kör helyisége előtt és a hozzátartozók autójából kiszálltak. Nagy Sándor alelnök mondott szívből fakadó, megható gyászbeszédet.

A nótás kapitány utolsó útja a trianoni határon. — Nyirábrányi bucsuztatása.

Vasárnap délelőtt 11 órára volt jelezve Fráter Loránd gyászmenetének átvonulása a nyirábrányi országúti sorompón. Több száz főnyi tömeg gyűlt össze a közeli falvakból 11 órára a vasúti állomáson. Bánatos lélekkel szemlélte a nép a dalköltő utolsó útját szeretett hazájából, a megszállott területen levő érsemjéni kuriához.

A közeli bagaméri Rézműves Gyula és Balogh Géza cigánybandája a nyirácsádi Horváth Bert bandájával egyesítve izgatottan várta, hogy utóljára muzsikálhasanak magyar földön, szeretett atya mesterüknek.

A reggel óta tartó zuhogó esőben kitaratóan várt a tömeg, amíg Vámospéresről az első híradás megérkezett, hogy autódiffejt miatt csak egy óra késéssel érkezik Nyirábrányba a menet.

Vámospéres közönsége is ünnepélyes keretek közt bucsuztatta el a nagy halottat. Tizenkét kerékpáros levente, dr. Mitrovics Gyula orvos, leventeoktató vezetésével elébement a gyászkoosinák és kürtszóval jelezték annak érkezését.

Szabó Gábor községi jegyző bucsubeszéde után a tanítótestület dalárdája énekelte el az „Őszi rózsá, fehér őszi rózsá” — Fráter-dalt.

Két és fél óras késéssel, délután fél kettőkor érkezett meg a szállító autó dr. Greczko Sándor rendőrkapitány kíséretében, amit a család autóján az elhunyt özvegye, leánya

tolmácsolva a Körnek, valamint az elnöksége alatt működő Török-vés dalkörnek kegyeletét és részvétét. — Fájdalommal bucsuzunk téled, te nagy, halhatatlan lélek! — mondta. — Te nem haltál meg, emléked örökké élni fog közöttünk, mert a dalnokok csak mély álmot ül, míg lelke más világ egén röpül. Legyen siri álmod csendes! Isten veled, kedves halott.

A megható, szép beszédet a gyászoló család tagjai megköszönték és megindult a menet tovább, a határ felé. A debreceni kíséret itt vált el a menettől és a diszruhás lovasrendőrök még egy utolsó tisztelgve, a város felé lovagoltak.

Az özvegyet és leányát vívó autó az árokba fordult.

A három napos esőtől felázott országuton csak óvatosan haladt a gyászmenet Nyirábrány felé, a határhoz. A koporsót vívó gépkocsit Fráter Loránd özvegye leányával autóval követte. — A Debrecenből mintegy tíz kilométerre levő halápi erdőnél a taxi sofförje észrevette, hogy a kormány eltört és a kocsit az országútról a meglehetősen mély árok felé csúszk. Hiába fékezett a sofför, az autót nem tudta megállítani és befordult az árokba. — Az autó felborult, de szerencsére a bennülőeknek az ijedségen kívül semmi bajuk sem történt.

és veje kísért. Nyirábrányban még három koszorúkkal tele rakott autó csatlakozott.

A huszonöt tagú cigány zenekar, Rézműves Gyula bagaméri primás vezetésével, szebbnél szebb Fráter-nótákkal fogadta az elhunyt mester holttestemét.

Alig hangzottak el a „Száz szál gyertya” akkordjai, Kiss Ferenc, nyirábrányi főjegyző megható szavakkal bucsuztatta el a híres „nótás kapitány”-t. Majd Hóbe Jenő államfőnök adta át Nyirábrány állomás koszoruját — minden jelenlevő szemébe könnyet csaló — beszéd kíséretében.

„Eszelindult a menet a Beethoven gyászinduló bus zenéje mellett a rab magyar földet elzáró sorompó felé.

A megerősített vámország feszes vigyázz-állásban várta a nyitott, piros-fehér-zöld sorompónál a gyászoló közönség kíséretében odaérkező halottasmenetet.

Még egyszer felsír a hegedűkön: „Szomorú a nyárfaerdő” és „Ha még egyszer gyermek tudnék lenni” — még egy Istenhózzád... Előkerülnek a zsebkendők... és átveszi a halottkíséret két oláh granicár.

Megnyílik most a piros-sárga-kék sorompó is; a piros-fehér-zöld becsukódik...

A román határőrség a budapesti halottas autót nem engedte át a sorompón, hanem ragaszkodott ahhoz, hogy Erzséthyfalváról temetkezési kocsit vigye át. Így azután a koporsót a nemsokára megérkező diszhintóra tették, amely Ersemlyénig vitte, ahol a családi sírboltban kedden helyezik örök nyugalomra.

Erdekes volt, hogy Nyirábrányba vasárnap délelőtt egy vagon koszoru és virág érkezett Budapestről Fráter Loránd sírjára. A vagonból átrakták a kegyeletes emlékezés virágait társzekerre s úgy szállították tovább a trianoni határon.

ALDOTT ÁLLAPOTBAN LEVŐ NŐK és ifjú anyák a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata által rendes gyomor- és bélműködést érnek el. A modern nőgyógyítás főképviselelője a Ferenc József vizet igen sok esetben kipróbálták és kivétel nélkül gyorsan, megbízhatóan és fájdalom nélkül hatónak találták. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

Zöldbab, zöldborsó, paradicsom, spárga
lecsó sib. konzervek mélyen
leszállított árban

kaphatók

Pálffyánál, Kossuth u. 7.

Telefon 13-49.

Faipar rt. butorüzlete Király-u. bent 4. szám alattvan

Tettenértek vasárnap este egy falbontó betörőt a Kossuth uccán

Szombat este a Wiener-féle zsáküzletbe tört be, vasárnap visszament és Kuszka bórkereskedőhöz akart betörni, de rajtavesztett. — Menekülés közben a szomszéd ház pincéjében fogták el.

Rendkívül érdekes betörőhajsza zajlott le vasárnap este 11 óra tájban a Kossuth uccán. Tettenértek egy betörőt a Kossuth ucca 27. sz. házban, amikor már a második betörését akarta elkövetni és a gyorsan kivonuló rendőrök, detektíveknek sikerült elfogni a betörőt éppen abban a pillanatban, amikor a szomszéd ház pinceablakán keresztül a szomszéd ház udvarára akart menekülni.

Az érdekes hajsza részletei a következők: A Kossuth ucca 27. sz. alatt levő Wiener Adolf-féle zsáküzlet tulajdonosai Wiener György és dr Wiener László vasárnap este fél 11 óra tájban érkeztek meg autójukon Miskolcra, ahol az Attila-Budai „11” futballmérkőzést nézték meg. A két fiatalember a Kossuth uccán levő házukhoz hajtatott az autóval, mivel abban a házban van a garázs is. Amikor az udvarra nyíló hatalmas kaput ki akarták nyitni,

dr Wiener László meglepetve vette észre, hogy a kapuban belülről kulcs van. Ez rendkívül meglepte, mivel a házban senki sem lakik,

csupán az üzlet és a raktár van a házban és így ott rajtuk kívül senki sem járhat. Dr Wiener László rögtön arra gondolt, hogy betörő jár a házban és azonnal átszaladt a szomszédban levő rendőrségi palotába, besietett, a központi ügyeletre és jelentette, hogy betörő tartózkodik a házban.

A rendőrségről dr Tóth Sándor rendőrfogalmazó, aki éppen ügyeleti szolgálatot teljesített. Lakatos és Tóth detektívek és több rendőr sietett át a Wiener-féle üzletbe. Villanyt gyújtottak és

legelőször az üzletben levő irodába mentek be, ahol meglepő lépést tettek. Az irodában fel volt forgatva minden. Az irományok szerte szét voltak szórva és a földön hevert egy kis kézi pénzeszekrény, amelynek a teteje fel volt görbitve és ki volt őrítve. A betörő magához vette a mintegy száz pengőnyi készpénzt, de a bélyegeket és apró irásokat benne hagyta.

Az irodában van egy hatalmas Wertheim szekrény is, a betörő ezt az irodában talált kulcsokkal próbálta felnyitni, de mivel megfelelő szerszám nem állott rendelkezésre, a Wertheim szekrénybe nem tudott belenyúlni. Ehelyett a raktárban csomagolt össze nagyobb mennyiségű árut és azt szépen kikészítette az udvarra.

A feltevés az volt, hogy a betörő még nem menekülhetett el, ezért

alaposan átkutatták a házat a pincétől a padlásig, alaposan felkutatták a raktárt is, de a betörőnek nem volt semmi nyoma. Az udvar végén, a raktár hátsó ablakán a vasrács ki volt feszítve, a betörő itt hatolt be az üzletbe,

illetve a raktárba, amely az üzletnek és az irodának a folytatása. Az udvar végén alacsony deszka-kerítés köti össze a házat a szomszédos udvarokkal s a legnagyobb valószínűség szerint a betörő a Kossuth ucca 29. sz. ház udvarára menekült át, hogy onnan tovább meneküljön. Dr Tóth Sándor fogalmazó el is rendelte, hogy a szomszédos házat is alaposan kutassák át.

Több rendőr és az egyik detektív át is mentek a szomszédos ház udvarára és alapos kutatás alá vették a fákkal, bokrokkal sűrűn beültetett udvart, majd

a pincébe mentek le. Nehány zsebvilámlámpával folyt a kutatás, amely itt eredményes is lett, mert Gulyás rendőr és Tóth detektív meg is látták az egyik ablakmélyedésben két lábat. Azonnal odaugrottak és az ott rejtőző betörőt, akit éppen abban a pillanatban fogták el, amidőn a már szétfeszített vasrácsok közt a szomszéd ház udvarára akart át-mászni.

A menekülő betörő, hogy a szűk nyíláson ki tudjon mászni, levette a télikabátját, letette a kemény figaró kalapját és a fáradtságától, meg talán az ijedtségtől is verejtékezőve állott a rendőrök előtt.

Két rendőr kézen fogta a remegő betörőt és átvitték a Kossuth ucca 27. sz. alatt levő Wiener-féle házba egy kis helyszíni szemlére. Az uccán ezalatt hatalmas tömeg verődött össze, amelyhez csatlakozott a színházból kijövő közönség is, úgyhogy többszáz főnyi közönség volt a szemtanuja a nem mindennapi látványosságnak és több önkéntes detektív is buzgólkodott a betörő felkutatásában.

Időközben felfedezték, hogy a betörő a szomszéd, Kossuth ucca 25. sz. alatt levő Kuszka Mihály bórkereskedő házába is be akart törni. A ház falához ugyanis oda volt támasztva egy létra, amelynek a legfelső fokára egy hosszú kötélt volt kötve és a ház falába már egy-egy lyuk volt vájva. Több téglát már kiszedték a falból a betörő.

Pedig nagyon primitív szerszámmal dolgozott a betörő, mert mind össze csak egy törött tengelyféle volt a szerszámja, amellyel meglehetősen nagy zajjal bontotta a Kuszka-féle ház falát. Természetesen

előkerült a szomszéd házban lakó Kuszka Mihály bórkereskedő is, akit már az ágyból keltett fel a betörődözés zaja. Mélyszéges felháborodással támadt a betörőre, akit rögtön meggyanúsított, hogy ő követte el a múlt évben nála történt betörést. A feltevés helyes is volt, mert amikor rákiáltott a betörőre:

— *Hová tetted az ellopott bőrt?*

A betörő megszeppenve, az ijedtségtől remegve nagynehezen nyögte ki:

— *Feldolgoztam.*

A betörő tehát suszter volt. A rendőrök ezután ráadták a betörőre a levetett kabátját és bekisérték a központi ügyeletre, ahol dr Tóth Sándor azonnal vallatásra fogta.

A remegő betörő nem is tagadott, hanem vallott, mint a karikacsapás.

Elmondotta, hogy a neve Kati József, 35 éves, budapesti lakos, suszter, aki még esütörtökön jött le Budapestről Debrecenbe, állítólag látogatónak.

Megfulladt egy falat kenyértől

Három hirtelen haláleset történt tegnap Debrecenben.

Három hirtelen haláleset ügyében indítottak tegnap eljárást a debreceni hatóságok.

Cseőrghe Sámuel nyugalmazott 64 éves gazdatiszt Tarcalról jött be Debrecenbe, hogy az egyetemi klinikán az orrbaját kezeltesse. A vonaton azonban rosszul lett és mire a vonat a pallagi-majorhoz ért, hirtelen meghalt. Cseőrghe Sámuel holttestét levették a vonatról és beszállították az egyetemi orvostani intézetbe, ahol fel fogják boncolni.

Rendkívül megrendítő módon fejtezte be életét vasárnap délután szüleinek Csokonai-utcai la-

Wienerékhöz még szombat este tört be és magához véve a kézipénztárban talált pénzt, vasárnap reggel kijött a házból, a városban járkált, a pénzből pedig jótünetesen lakmározott. Ki ment a vasúthoz is, ahol a vonatok indulása felől érdeklődött. Este pedig visszament a házba és most már a Kuszka-féle üzletbe akart betörni, amiben aztán megzavarták.

A Wiener-féle zsáküzletben a cipészszakmához szükséges árukat csomagolta össze, fonalat, bélést, gurtnikát és az árukat nagyon rendesen becsomagolta, hogy majd magával viszi, de erre már nem volt ideje.

Érdekes, hogy a betörő kezvellenül a betörés után még az udvaron járkált a betörő civilek között és ha nem veszi el hidegvérét, gyanúlanul kísérelhetett volna a kapun az udvarra. Ugyázták azonban, hogy ehhez nem volt bátorsága

és a kerítésen át még el tudott menekülni, de a pincében elérte a végzet és kézre került. A rendőrség most az irányban folytatja a nyomozást, hogy nem-e Kati József követte el Kovács Gyula cégnél a betörést.

R. R.

kásán Klein Jenő 15 éves polgári iskolai tanuló. Több barátjával tréfálkozott és egy nagyobb darab kenyeret vett be a szájába, a melyet egyszerre akart lenyelni. A puha kenyérdarab azonban megakadt a szerencsétlen fiú torkán, aki fuldokolni kezdett és néhány másodperc múlva eszméletlenül hanyatlott hátra. A szerencsétlen fiú szülei ijedten rohantak orvosért, majd a mentőkért is telefonáltak, de mire az orvos megérkezett, a szerencsétlen gyermek már nem lehetett segíteni, a puha kenyérdarab beletapadt a torkába, elzárta a légzőcsövet is, úgyhogy a szegény gyermek megfulladt. — Holttestét kiszállították az egyetemi orvostani intézetbe, ahol fel fogják boncolni.

A harmadik hirtelen haláleset a Hadházi-utcan történt. — Leitner Ernő 50 éves kereskedő a Hadházi-utca 17. sz. házban lévő lakása előtt halva esett össze. Leitner Ernő régóta szívbeteg szenved és valószínűleg szívbaja ölte meg. Holttestét kiszállították a bonctani intézetbe.

Saját érdeke, hogy jól vásároljon!

Ezt eléri, ha

férfi- és fiuruhát felöltőt és esőkabátokat

nálam vásárol.

Olcsó áram, jóminőségű áruim ezt garantálják Önnek.

Plattner Sándor

férfi- és fiuruha áruháza

DEBRECEN, PIAC-U. 1. (HATVAN-U. SAROK.)

Takarékossági könyvecskére 6 havi hitel készpénzárón.

Külön mérték után osz á y.

Biztosan

van a háza tetőzetének, ereszcatornájának hibája és ha beállanak az őszi

nagy esőzések

beázik szobájának mennyezete, beázik a fala, de ha azt idejében rendbe hozatja, nem

lesznek

emiatt felesle es kiadásai, tehát forduljon bizalommal

FÜLÖP Miklós

bádogos és vízvezeték-szerelő mesterehez.

Debrecen, Csapó-u. 3. Telefon 917

TAVASZI UJDONSÁGAINK MEGÉRKEZTEK!

Különlegességek:
Gyermekruhákban, felöltőkben, trenscoatokban,
és hubertuszokban
óriási választékunk van:

Mielőtt vásárol okvetlen nézze meg nálunk.

a Magyar Ruhaiparnál

közvetlen a Bika Szálló épületében.

Garda Dezső nyugalmozott Máv üzletvezető temetése

A legtrikábban tapasztalt, imponáns méretekben megnyilvánuló részvét kísértéte vasárnap délután utolsó útjára Garda Dezsőt, a debreceni üzletvezetőségnek volt üzletvezetőjét, akit minden egykori kartársa, valamint Debrecen egész nagy közönsége osztatlan tisztelettel és a legőszintébb szeretettel ölelt körül, s aki a polgárság részéről nyújtható ezen legnagyobb dekórumot nyugalomba vonulása után is teljes sértetlenségben megtudta őrizni magának. Ezekre me nő emberraj hullámozott a lobogó fátylak közt csendesen haladó gyászkoesi után és ezekre menő tömeg volt az is, mely kint a temetőben — dacára a beborult ég alatt süvítő hideg téli szélnek — a frissen ásott sír körül fölborakozott. Az egyházi szertartást Révész Imre ref. lelkész végezte; magasan föl szárnyaló, a lelkeket magával sodró imát mondott, a gyász háznál. A temetési szertartás alatt a Horthy Dalegyet, ez a fiatal vasutas alakulat adott elő gyászdalokat, nagy készültséggel, igen szépen. — A szertartás befejezése után megindult és kibontakozott a hatalmas gyászmenet. A vasuti üzem minden ágazata nagy küldöttséggel vett részt a temetésen; Balás Károly korm. főtanácsos üzletigazgatóval és az üzletvezetőség osztályfőnökeivel az élén, mint egy félezerre volt tehető a küldöttségben résztvevő vasutaság száma. A Máv. Egyetértés zenekara haladt a hosszan elkigyózó menetoszlop élén s az egész utvonalon: Hunyadi-, Piac- és Kosuth-utcákon át, egészen a temetőig az uttestet egész szélességében elborító tömeg kísértéte a lassan vonuló gyászmenetet. A hatóságok is képviseltették magukat a temetésen. A temetőben — a halottat a temetőbe is elkísérő — Révész Imre lelkész ismét beszélt a sírnál, a leengedett koporsó előtt. Szívekbe markoló, mélységesen átértézt szavakkal méltatva a „bércecs Erdély”-ből jött és az „Alföld”-sáppadt homokjába örök pihenőre tért férfiut, akit lobogó és megalkuvást nem ismerő forró hazafisága fűtött utolsó lehelletéig. A debreceni Máv. Üzletvezetőség volt vezéréhez az Üzletvezetőség egész személyzete nevében Zivuska Andor máv. titkár intézett bucsuzószavakat. A frissen hantolt sírt teljesen behorította a rengeteg virág, a koszorúk nagy tömege, a melyekben ott voltak az egyes in-

tézmények, egyesületek koszorúi is, amely virághalom ragyogó kifejezése volt annak a tiszteletnek és szeretetnek, amely ennek a városnak a legszélesebb köreit az elhunytához fűzte, akivel a puritán lelki nemesség, a rendíthetetlen meggyőződés, a forró hazafiság, a mély vallásosság, a törhetetlen akarat és munkakészségnek egy kivételesen nagy alakja költözött el az élők sorából!

Garda Dezső egész lelkével és teljes tetterejével vett részt minden munkában, amellyel Hazájának, vagy egyházának tehetett szolgálatot. Csak mint egy kiemelkedő mozzatanatot említjük meg a mély vallásossággal és hazafisággal telt lelki férfiú életéből a következőt. Mint a zágrábi máv. Üzletvezetőség élén álló üzletvezető, hogy a nagy horvát-tengerben szigetként élő magyarságot minél jobban összefűzze, megalakítja Zágrábban a „magyar református egyházközséget” és hogy ez megnyire a felekezeti béke jegyében — a minden felekezeti szemponton felülemelkedő hazafiság jegyében tudott megtörténni, — mutatja az, hogy az új egyházközség imaházának az „Urasztalára” a terítőt egy róm. katolikus zágrábi urhölgy himezte és ajándékozta... S ki tudná számonvenni az eseteknek azt a tömegét, amelyen a kisemberek áldása ragyog, amelyben Garda Dezsőnek, ennek a csendes, hallgatag és mélységesen mély érzésű férfiúnak a szíve melege sugárzott. Garda Dezső emberi nagyságát az teszi igazán teljessé, hogy a kisemberek áldják emlékezetét, hogy hatalommal fölruházott karjának ereje akkor érvényesült a legteljesebben, ha gyöngét, ha elnyomottat kellett föl emelni! Ez emel ledönthetetlen monumentumot Garda Dezső emlékezetének a magyar vasutaság szívében!

Garda Dezső ravatalát elborító koszorúk felírásai ezek voltak:

Viszontlátásra — Giza. Utolsó üdvözléssel — Gizi néni. Sári és Aba. Utolsó üdvözléssel a jóbarátunk — Az Aberle-család. Egykori kedves munkatársának igaz barátsággal — dr. Baczinsky. Dezső bácsinak szeretettel

— Buskáké. Utolsó Istenhozád — Paula és Zoltán. Szeretett Dezsőnek — Mici és Jani. Kedves Dezső bátyánk — Géza, Marian. Csinni. Felejthetetlen Dezső bácsinak — özv. Rimbás Gyözőné. Szeretjük jelöl — Gál Elek és családja. Utolsó üdvözléssel — A Schärer-család. Öszinte kegyelele jelöl — A jótékony nőgyelet. Szeretett Dezső bácsinak — Nagy István és családja. Kedves Dezső bátyánk — hű testvéreid, Samu és Kálmán. Utolsó üdvözléssel — Papp Károlyék. Régi jó barátunknak — Margit, Tamás, Rózi. Tomcsányi Gáborék. A debreceni üzletvezetőség központi személyzete volt üzletvezetőjének. Rokoni sze-

rettel — Kálmán, Konez Aurélné. Egy csokor. Debreceni mozdonyvezetők. Öszinte részvéttel — A debreceni fűtők és munkások. Özv. Papolczy Lajosné. Öszinte részvéttel. Rokoni szeretettel — Lajos, Micikó, Lola. A jó Dezső bácsinak — Dóri, Lajos, Tea. Tomcsányi Pál, szeretett Dezsőnek — Erzsók és Pali. Öszinte részvéttel — Debreceni Világítási Vállalat. Öszinte részvéttel — Debrecen állomás személyzete. Egy csokor — Balogh Zsigmondné. Egy csokor — a Karikó-családtól. Utolsó szeretetteljes üdvözléssel — Erna és Gyula. Kegyelettel — Ev. Filler-Egyet.

A Kansz. választmányának újjáalakulása

Ujból Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnököt választották meg elnöké.

A KANSZ debreceni törvényhatósági választmánya pénteken délután tartotta meg újjáalakuló ülését, amely a kir. ítélőtábla könyvtár termében folyt le. Az ülésen az egyes fősoportok (igazságügyi, máv. pénzügyi, vármegyei és tanítói) nagy számmal képviseltették magukat és az újjáalakulást egyhangulag elhatározták. A tisztikar megválasztása is egyhanguan történt, amelynek eredménye a következő:

Elnök: Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök. Ügyv. elnök: Kóródy István pü. főtanácsos, pénzügyigazgató-helyettes. Alelnökök: Dr. Perjessy Mihály kir. ítélőtáblai tanácselnök, Rásó István alispán, Lánzy Gyula min. tanácsos, pénzügyigazgató, dr. Major Sándor Máv. osztályvezető, főfelügyelő, Törös Károly igazgató-tanító. Főtáblák: Dr. Herpay Gábor vármegyei főlevéltárnok. Titkárok: Berki Géza kir. táblai h. shiv. igazgató, Baskay Ferenc pénzügyi tanácsos, Vecsey István Máv. ellenőr. Jogtanácsos: Dr. Visky Sándor kir. ítélőtáblai bíró. Jegyzők (a titkárokon felül): Lánzy István állam-pénztári tiszt. Főpénztárnok: Tremba Márton pü. főtanácsos, számv. főnök. Ellenőrök: Varga Béla igazgató-tanító, Fábian Zsigmond Máv. intéző.

Az országos nagyválasztmány (szö-

vetségi választmány) tagjai: Olchváry Zoltán kir. ítélőtáblai elnök, a tvh. v. elnök, dr. Herpay Gábor főlevéltárnok, a tvh. választm. főtáblák, Kóródy István pénzügyigazgató-helyettes, főmeg-hatalmazott.

A tisztújítást a köztisztviselői problémák alapos megvitatása követte, amelynek folyamán egyesek városunk II-ik lakbérosztálya sorozásának a kérdését, mások pedig az előléptetések elmaradását és az egyes nyugdíjas kategóriák között fennálló megkülönböztetéseket tették szóvá. A törvényhatósági választmány elhatározta, hogy a sérelmek orvoslása érdekében újból erőteljes akciót indít.



FELFEDEZTÜK AZ ORSZÁGSZERTÉ
HIRES BÍRÓ RUHA FESZTŐ
 A VEGETYISZÍTÓ MŰINTÉZETÉ
DEBRECEN
 POSTAI KÜLDEMÉNYEK
 PONTOS ESZKÖZESE.

A SINGER VARRÓGÉPEK
 MIBŐLY A LEGJOBBAK!

Műbutorok,

egyszerű butorok, épület, asztalos munkák elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók:

Weisz Ferenc asztalosmesternél,
 Fűrdő u. Margit fürdő mellett. Telefon 10-89

Cellofix

önszinező naplópapír és Labo gázfénypapír amatőrfényképezők ideális napírjai kaphatók

Berzéki fotoszaküzletében.

Nagy cserkésznap Debrecenben

Ünnepélyes közgyűlést tartott a debreceni kerület.

A debreceni IX. cserkészkerület vasárnap délelőtt tartotta évi rendes közgyűlését, amelyre Budapestről Debrecenbe érkezett Faragó Ede szövetségi vezető-tiszt és Temessy Győző. A vidékről számos városból és községből jöttek be cserkésztestek.

A közgyűlést megelőzőleg reggel 9 órától dr Rácz Lajos gazdasági főtanácsos, kerületi elnök vezetésével a református gimnáziumban lévő cserkész otthonban tisztgyűlés volt.

Dr Rácz elnök üdvözölte a megjelenteket, mindenekelőtt Faragó Edét, aki nívós és szellemes előadást tartott a tisztképzés reformjának irányelveiről.

A mindvégig magasnyívn mozgó témához több cserkésztest is szólt hozzá.

A megbeszélés és vita második része a körül forgott, hogy milyen módon kell a cserkésztestnek táborozások alkalmával a falu népéhez közel férkőzni. Ebben a részben is Faragó Ede megvilágította azokat az utakat, amelyek a cserkésztest belenő a nem cserkész társadalomba, hogy azzal együtt szerves egészet képezzen.

— Nekünk magyaroknak — mondta Faragó Ede — csak egy erős segítség lehet, a tiszta cserkész-felfogás. Termeljünk ki magunkból az igazi magyar értékeket, mert ebből nyerhet sokat a világ és az emberiség. A magyar nemzet így rajzolhat és véshet oda az emberiség arcúlatára egy-két karakteres vonást, mint egyeneslelkűséget, s nyíltságot, őszinteséget, férfiasságot.

A cserkésztesttákar meleg ünnepülésben részesítette a nagytudású ifju vezért, aki méltó lelke a magyar cserkészmozgalomnak.

Közgyűlés a városházán.

Délelőtt 11 órakor tartották meg a közgyűlést a városháza dísztermében. Az öreg kapuban két kis cserkész állt őrséget, a lépcsőkön végig ugyancsak a 172. Erő cserkészcsapat tagjai álltak sorfalat.

A közgyűlésen megjelentek báró Buttler Sándor, dr Rácz Lajos, a Mezőgazdasági Kamara igazgatója, a kerület elnöke, dr Márton Béla egyetemi tanár, Riekl Antal, Máthé József máv. műhelyfőnök, Benedek főmérnök, vitéz Csányi igazgató, Darabos Balázs százados, Albert Nándor, Kovács János máv. főtiszték, Husz Ödön real iskolai tanár, dr Barsay Károly ügyvéd, Debreczeny vezetőtiszti, Vargha László mezőgazdasági kamarai titkár, rajtuk kívül Nyiregyházi, Nagykalás, Nyirbátorból, Berettyóújfaluból, stb. a kerület tisztjei.

Dr Rácz elnök üdvözölte a megjelenteket, megnyitotta a közgyűlést, majd felhívására az összes megjelentek fennhangon elmondták a Nemzeti Hísekegyet.

Szeretettel köszöntötte a szövetség nevében megjelent Faragó Edét, akit a közgyűlés lelkes éljenzésben részesített.

— Ne tévesszenek meg bennünket a virágok, rügyek tavaszi jütéka, melyet a napfény kieszalt. — Nincs még tavasz, legalább is nekünk nem jött még el a kikelet, — mondotta dr Rácz elnök — de nemcsak mireánk, kifosztott, kirabolts országra nem jött még el a tavasz, hanem még a győztesekre sem. Nincs a világnak egyetlen népe, nincs a világnak egyetlen állama, amely ma örvendezni tudna. Az egész földet átfogó hatal-

mas gazdasági válságban élünk, amely megmozdulást vált ki előbb-utóbb. Egyetemes válság van a világon, amely Kanadától Tiszafüredig minden gazdával érezteti hatását.

— Bár súlyos nehéz megpróbáltatások előtt állunk, nagyon kicsinyes és gyarló lélek volna az, aki csüggedéssel nézne a jövőbe. Az eljövendő nagy világválságban a kevés magyarok minden egyes tagjára nagy szükség lesz. A helyét minden magyar cserkész mes fogja találni.

— Nem igaz, hogy mi a magyar cserkészeket katonáknak neveljük. Mi a magyar cserkészeket egyelőre harcosoknak neveljük, a csonka kis országból nagy Magyarországot alkotó eszme harcosaivá. Majd ha poraiból a fönix-újra éled, akkor lehetetik magukról a cserkészek ezta nagy feladatot és átalakulhatnak a komoly élet harcosaiból vidám gyermekekké.

— A magyar cserkésztestet a világ minden más cserkész mozgalmánál többé, nagyobbá teszi, valami egészen kivételesen nagyvá teszi ez a belső gondolat, ez a felkészülés a jómunkára, a magyar cserkészszövetség ugy szerepelt és olyan sikerekkel lépett fel a világ előtt, melyet szinte nem is remélhettünk. A magyar cserkésztest feladatainak egyrészt tehát már is betöltötte, sőt többet tesznek, kitűdják vinni az ellenséges népek szeretetét és megbeesülését is.

— A IX-ik kerület nevében a közgyűlésről szeretetünket és hálánkat juttatom kifejezésre a szövetség iránt, amely bennünket hozzátartozóinkat Angliában sikerekhez juttatott.

— Titeket, cserkészeket arra kérek, hogy ezt a nagy munkát, a melyet a világtörténelem juttatott néktek, szolgáljátok becsülettel. Ne mulasszunk el semmit, törekedjünk arra, hogy a belső munkát minél intenzívebben szolgáljuk.

A nagy tetszéssel fogadott elnöki megnyitó után a tárgysorozat megvitatására tért át a közgyűlés.

Kovács János cserkésztesttákar betegsége miatt az ellenőrző tisztségről lemondott, buzgó szolgálataért a kerület köszönetét és elismerését fejezi ki, tisztségének el látásával dr Barsayt bízták meg. — A vitéz dr Bessenyei Lajos lemondásával megüresedett másik ellenőrző tisztségre Darabos Balázs százados helyettesítették be.

Ezután Török Tibor kerületi főtitkár terjesztette elő igen szép évi jelentését, melyet legközelebb közölünk. A jelentést egyébként a közgyűlés — köszönettel tudomásul vette.

Kiss Ernő titkár olvasta fel Mezey Béla vezetőtiszti jelentését, a mely érdekes adatokat tartalmaz. — A jelentést a közgyűlés elismeréssel tudomásul vette. Ezt a jelentést is legközelebb közöljük részletesen.

Pásztor Gyula pénztáros terjesztette ezután elő jelentését, melyben beszámolt Debrecen város 1930 pengős adományjáról és a szintén a város által ajándékozott 4 és fél hold földről. Ugy a városnak mint a református gimnáziumnak, mely a kerület hivatala számára helyiséget bocsátott rendelkezésre, köszönetet szavaztak.

Beszámolt Pásztor a vagyoni helyzetéről, előterjesztette a költ-

ségvetést, amelyet a közgyűlés egyhangulag elfogadott.

Elismeréssel vették tudomásul Darabos Balázs százados ellenőrző tiszti értékes jelentését, melyben a csapatok munkájának felülvizsgálásáról számolt be. Tudomásul vették dr Barsay Károly ellenőrző tiszti kiegészítő jelentését is. — A kerület köszönetét nyilvánította Liptay Jenő nyiregyházi földbirtokosnak, aki 4000 négyszögöl földet ajándékozott a bihari cserkész park céljára.

Nagy lelkesedéssel üdvözölte a közgyűlés az időközben a pesti vonattal Debrecenbe érkezett s a közgyűlésen megjelent Temessy Győzőt.

Faragó Ede országos vezetőtiszti a szövetség nevében köszöntötte a kerületet s kijelentette, hogy jólesett hallania az előterjesztett beszámolókat. Debrecen város jóindulatu támogatásáért a szövetség köszönetét nyilvánította és kérte, hogy ezt a város vezetőségének hozzák tudomására.

Faragó Ede ezután lendületes szép beszédben mutatott rá a magyar cserkésztest nemzetépítő és újjáalakító feladataira és elhívótságára.

— A cserkésztestben — mondotta a többek között — nem probléma a demokrácia. Érdekes, hogy kint a világban milyen nagy jeleszó ez. A cserkésztestben nem okoz problémát az, hogy keresztény vagy keresztény valaki. Mindenkinnek csak az egyénisége az, ami tündökölni lehet.

— A cserkésztestben nem kell demokráciát csinálni, mert itt együtt élnek a rikkancsok, utcaseprők az egyetemi tanárokkal, az inasok a diákokkal. — A cserkésztest pozitív erő, választóvíz, amelyet ha odaöntünk mindenféle tömegbe, akkor a magyar cserkésztest nem szinesedik el olyanná mint azok, hanem minden mást elszinesít.

Dr Rácz Lajos elnök ismételtlen szeretettel üdvözölte Faragó Edét és Temessy Győzőt, akiket arra kért, vigyék hírül a szövetségnek, hogy a kilencedik kerületben minden készség meg van arra, hogy a szövetség által kitűzött célokért jómunkával, becsületos törekvéssel küzdjünk.

A tisztívizsgáló, az öreg cserkésztestnek avatásáról és többi cserkész ünnepélyekről — helyszüke miatt — legközelebbi számunkban közöljük tudósítást.



SINGER
VARRÓGÉPEK
mégis a legjobbak!
KAPHATÓ!
SINGER VARRÓGÉP
RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG
Debrecen, Piac-utca 79.

A Katolikus Otthon kulturdelutánja

A debreceni Katolikus Otthon harmadik kulturdelutánját egy rendkívül nívós és lélekemelő hazafias ünnepély keretében tartották meg.

Első számként *Siroki Gyula* eredeti Rákóczi-nótákat adott elő tárogatón őszinte sikerrel. A gyönyörű tárogatószámot *Csiky-Mészáros Tibor* művészi zongorajátéka stílusosan kísérte.

Ezután *Mikulásik Stefánia* énekelt saját és *Mikulásik Béla* gitárkísérete mellett. Mindketten hivatott mesterei a romantikus hangszernek, emellett *Mikulásik Stefánia* hangja is igen kellemes és hajlékony.

Halasi Mariska két Végvári-verset szavalt el megrázó erővel, mélyszéghatással. A szavaltat után sokáig zugott a lelkes taps.

Kiss Béla postafőtisztet már a dobogóralépéskor melegen ünnepelték. A kitűnő énekes pompásan iskolázott, zengő, meleg lírai tenorja tökéletesen érvényesült a kurucdalok előadásánál. Ez a szám valóban élmény volt. Kijutott a taps *Csiky-Mészáros Tibornak* is, aki a zongorakíséretet látta el kifogástalanul.

Az ünnepély fénypontja dr *Lukács József* realgimnáziumi igazgató hazafias ünnepi beszére volt. A nagy felkészültségű kitűnő szónok ismételtlen hitet tett a megalkuvást nem ismerő, lángoló és a lélekben gyökeredző igazi hazafiság mellett. Az ünnepi beszéd végén *Lukács igazgató* rámutatott arra, hogy ha élni akarunk, ne majmoljunk a Nyugatot, ne legyünk internacionálisták, hanem legyünk öntudatos, őszinte magyarok, akik nem Isten ellen, hanem Istennel dolgoznak a hazáért.

A nagy tetszéssel fogadott szép beszéd után *Szabó Emil*, *Buzsák Gábor* és *Eisler Mihály*, a városi zenakörszervezők előadásukkal kiváló tanárai adták elő klasszikus művészetet, virtuóz technikával *Brams* „C-moll zongorahármas I. tételét”.

Végül *Bergmanné Wolf Gitta* ének-száma zárta be a sikerült ünnepélyt. *Bergmanné Wolff Gitta* hangja feltűnően iskolázott, kristályosan csengő világos fényű szoprán, amely különösen Puccini „*Pillangókisasszony*” című operájának nagy áriájában ragadta el a közönséget. *Szabó Emil* zongorakísérete már magában véve is élvezet volt.

Az ünnepély után a Katolikus Otthonban 8 órakor társas vacsorát rendeztek, melyen több felkészöntő hangzott el. Ugy az ünnepély, mint a bankett közönsége melegen ünnepelte a Katolikus Otthon tevékeny és kitűnő igazgatóját, a közszeretnek örvendő dr *Krumergruber* Emil, aki ezeknek a kulturdelutánoknak a rendszerezésével minden tekintetben fontos és értékes missziót teljesít.

Sp. autó- és traktor-olaj,

tiszta könnyűbenzin
kiváló m nőségben

Magyar Fanto Művek

R.-T.

tisztantuli kirendeltségénél

Ferenc József-ut 42. sz.

Telefon 7-77 és 10-99.

Az árpádtéri egyházzrész tanácsosainak nagyarányu megmozdulása a gyülekezeti-terem ügyében

Az Árpádtéri egyházzrész építetvégyes bizottsága március 16-án délután 5 órakor Kolozsváry Kiss László lelkész és Kondor Kálmán egyházzrési gondnok elnöklése mellett tartotta értekezését a gyülekezeti terem átalakítása és berendezése ügyében a Rakovszky uccai iskolában.

Az építetvégyes bizottság tagjai között azon vélemény érlelődött meg és jutott egyhangulag kifejezésre, hogy az egyházterem átalakítása és rendeltetésének átadása, amelyet a lelkész kar már 1926-ban kért a presbitériumtól és amit az egyházzrész sok huzavona és adminisztrációs lassúság után csak most kapott meg, — további halasztást nem tűrhet.

A bizottság, minthogy az egyház mostani nehéz gazdasági helyzetében, amikor a saját szükségleteire és legszükségesebb beruházásokra, — mint a Dóczy-építkezés és a tanyai lelkészi lakások felépítése — amúgy is váltókölesont kénytelen felvenni, nem fordulhat egyházzrési szükségleteinek fedezésére végett hozzá.

Nem méltányolható eléggé és nem becsülhető fel az Árpádtéri egyházzrész vezető tanácsosainak ama nemes gesztusa és példaként odaállítható spontán áldozatkészsége, hogy a gyülekezeti terem átalakításához, berendezéséhez az egyházi élet immár elodázhatalan megindulása érdekében saját előírásukkal váltókölesont vesznek fel két-három ezer pengő összegben egy esztendőre, amit azután az egyházzrészhez tartozó hívek áldozat-

készsége ezen idő alatt bizonyára viszsza fog fizetni.

Ezt a kölesont nem drága bankkamattal, hanem az egyházzrész vezetősége. Hanem amint biztos remény van rá, az egyház kebelében már 10 esztendő óta működő, eredményes multra visszatekintő és anyagi javakkal is szépen rendelkező Kálvinisták Templomegyesületétől veszi fel olyan kamatozás mellett, amennyit a Templomegyesület a bankokban tőkésje után kap.

Az építetvégyes bizottság tagjai az általános megállapodás után testületileg átvonultak a Kassai u. 12. sz. alá, a gyülekezeti helyiségnek szánt, átalakításra és berendezésre váró bolthelyiségekbe. A bizottság elvben elfogadta a központi egyház gazdasági bizottsága által delegált szakértő bizottság tervét az átalakítást illetően. Kimondotta, hogy amennyiben a presbitérium hozzájárul ahhoz, hogy a kirakatok helyére az egyházzrész a többi ablakokkal mindenben egvező új ablakokat rakat és az ócska kirakatablakokat és ajtókat az egyházzrész rendelkezésére bocsátja, a bolthelyiségek gyülekezeti teremre való átalakítása költségeire a jelenlevő bizottsági tagok aláírásával váltókölesont vesz fel, megteszi a szükséges lépéseket elnöksége által a kölcsön felvételére a Templom egyesületnél és megbízza elnökségét, hogy a gyülekezeti terem berendezéséhez szükséges száz darab thonet-szék megvásárlásában járjon el.

A debreceni törvényszék tizévi fegyházra ítélte a bodai gyilkost

Az anyát a bíróság felmentette a felbujtás vádjá alól.

A debreceni törvényszék Jeney-tanácsa hétfőn délelőtt folytatta a hajduböszörményi apagyilkos bűnpörének főtárgyalását. Az első tárgyalást ebben az ügyben a bíróság a múlt hó 19-én tartotta meg, míg a tegnapi tárgyalás alkalmával már csak a körülményre vonatkozólag hallgattak meg fennhat, hogy hogyan bánt az elhalt Szűcs Antal családjával.

A tanak balamennyien kedvezően vallottak a vádlottakra. Elmondták, hogy

Szűcs Antal valóságosan állatosan bánt családjával.

Ütötte verte feleségét, gyermekeit, szeretőt tartott, azt minden jóval tölte, viszont a családjának meg betevőfalatra is alig jutott. A környék rettegett alakja volt, úgy, hogy nem is hívták másképpen, mint „Tolvaj Szűcs Antl”.

Simon Mária azt vallja, hogy a Szűcs két kis fia egy ízben felkereste őket és rimánkodtak neki és a férjének, hogy jöjjenek gyorsan át hozzájuk, mert

mert az apuk mindnyájukat agyonvert.

Ők átmentek Szűcsékhez. Az asszony csak akkor mert előbujni az ágy alól, t feje b evolt verve.

Mikor talpraállott, férje öklével kezdte ütni, majd mikor újra összesült, a eszímia sarkával rugdosta és a nadrágszíjával verte, míg a szerencsétlen asszony újra elvesztette eszméletét.

A tanu arról is tud, hogy két gyermekét maga Szűcs Antal verte nyomorékká.

Dr. Bényey Zoltán kir. ügyész nagy koncepciója vádbeszédben rajzolta meg a bűnügy anyagát, kiemelte, hogy ifj. Szűcs Antal előre megfontoltsággal követte el tettét és kérte, hogy a bíróság öt gyilkosság büntetésében, az anyát pedig gyilkosságra való felbujtás büntetésében mondja ki bűnösnek és a legszigorubb büntetéssel sújtsa.

Dr. szentimrei Nagy Samu védő ügyvéd, Szűcs Antal védője az enyhítő körülményeket sorakoztatta fel, igyekezett kimutatni, hogy a vádlott fiu tettét jogos felháborodásában követte el és méltányos ítéletet kért. Dr. Emerich Ignác, Szűcs Antalné képviselőjében mondott védőbeszédet és bizonyítékok hiányában kérte védencc felmentését.

Az utolsó szó elhangozásával a bíróság tanácskozára vonult vissza. Közül egyórás tanácskozás után hirdette ki Jeney tanácselnök a bíróság ítéle

A törvényszék ifj. Szűcs Antalt szándékos emberölés büntetésében mondta ki bűnösnek és ezért tízévi fegyházra ítélte. Szűcs Antalné ellenben a bíróság bizonyítékok hiányában az ellene emelt vád alól felmentette.

Az ítélet ellen a kir. ügyész a fiura vonatkozólag sulvosbításért, az anyára nézve pedig a felmentés miatt elítélés céljából jelentett be fellebbezést. Szűcs Antal és anvja tudomásul vették az ítéletet. Szűcs Antal védője ellenben enyhítésért jelentett be perorvoslatot. Így ez a szenzációs bűnügy pár hónap mulva a debreceni ítéletábrás is foglalkoztatni fogja.

Eddig is igaz volt,
de ezután még inkább
IGAZ:

a

HANGOS URANIA

minden műsora
tökéletes szórakozás

krajcárokért!



Péld ul tud-e ma estére jobbat,
mint

„Az éjteli angyal”

cimű édes-kedves hangos filmünkben meg-
nézni és meghallgatni

Nancy Carroll
és
Lukács Pált?

A nagy hangosfilm izletes és izléses körítése:
egy kis zenei hangos és egy hangos rajzfilm:

Bim-Bam-bum és Miss Zongorilla

Ezer levente vett urvacsorát

A debreceni levente egyesületek számára vasárnap délelőtt a ref. Nagytemplomban ünnepélyes istentisztelet tartottak, amelyen a papi szolgálatot dr. Baltazár Dezső püspök vezetésével négy lelkész tartotta.

A MAV levente zenekar Behabecz karnagy vezényletével a Nemzeti Híszkegyet játszotta el, majd a 63. dícséret után az örökszék XC. zsol-tár hangzott el.

Musza Ferenc lelkész Imája után a MAV levente dalárda Farkas N. Ima című művét adta elő, majd Mezey Béla lelkész főoktató mondott igen szép prédikációt.

Ismét a MAV levente dalárda énekelt. Szolozsny Endre karnagy vezényletével előadta Erkel Ferenc Himnuszát.

Közének után dr. Baltazár Dezső

püspök ágendázott s megkezdődött az urvacsoraszítás. A levente csapatok óriási számban jelentek meg a templomban (2050-en). Közülük 899 urvacsorát is vett. Őt lelkész osztotta ki az urvacsorát, még pedig: dr. Baltazár Dezső püspök vezetésével dr. Kállay Kálmán, Fejker János, Mezey Béla és Musza Ferenc.

Az urvacSORA vétel után dr. Baltazár Dezső püspök mondott gyönyörű imát és megáldotta az ifjakból álló hatalmas gyülekezetet.

Záróénekekkel fejeződött be a nagyszabású istentisztelet, melyen Debrecen városát dr. Vass Károly th. főjegyző, a testnevelést Beczner József ny. alezredes képviselte.

Mióta a leventeintézmény fennáll, még nem történt meg Debrecenben, hogy istentiszteleten ilyen nagyszámú ifjuság vett volna részt. Az utolsó percig a legnagyobb figyelemmel és áhitatosan viselkedtek. Az sem történt még meg, hogy egyszerre ennyi levente urvacSORÁT vett volna.

LIENER műtermében művészi Csapó u. 1
menyasszonyi fényképek

Kereskedők és Utazók bálja szombaton, e hó 22-én

SZINHÁZ ÉS MOZI

Kardoss Géza jubileumi hete

I. ESTE A TROUBADUR.

Verdi már tul volt „Hernani“ világ-sikerén, amikor legnépszerűbb és talán legszebb operája, a „Rigoletto“ után megírta „A troubadur“ című híres operáját Salvator Cammerano vérfagyasztó szövegére. „A troubadur“ muzsikáján már érzik a francia hatás, amely nyílen a zene itt nemcsak kísérője, de kifejezője is a hősök, a szereplők jellemének, belső érzéseinek. Viszont van ebben a zenében bizonyos póz, páthosz, amely azonban drámai erővel és mélységgel párosul. Emellett az egész operát gyönyörű melódiák, technikai bravurok tarkítják.

A debreceni közönség előtt Puccini mellett kétségtelenül Giuseppe Verdi a legismertebb és legkedveltebb operaszerző s igen jó gondolat volt a romcolai kis szatócsfiu egyik reprezentatív dalművének, „A troubadur“-nak reprizével nyitni meg a Csokonai-színházban Kardoss Géza jubileumi hetét.

A mostani repriznek még az az érdekessége is meg van, hogy a szereplők valamennyien debreceniek: részint helybeli vendégművészek és művészek, részint a szintársulat tagjai.

Az előadás zsúfolt ház előtt, előkelő közönség részvételével a legteljesebb siker mellett zajlott le. Már a rendező, Remete Géza is kitett magáért s a szünetek megrövidítésével s 8 képre tagolt operát három óra alatt lejátszolták.

Timár Ila Leonora szerepében ismét beigazolta, hogy minden tekintetben méltó a közönség kivételére szeretére. Világos fényű, tiszta szopránja magasan szárnyal, trillái valóságos kristálygyöngyök, hangja lágyan, megvesztegetően csengő, játéka csupa finomság és poézis. Lelkes örömmel üdvözöltük a színpadon. Azucénát K. Voith Ilonka kreálta, akinek iskolázott, sokrétű mezzoszopránja tökéletesen érvényesült minden énekszámában. Tudott bárosnyosan puha lenni az anyai érzések kifejezésére, de tudott széles és szilaj is lenni, ha kellett. Alakítása telve volt drámai erővel és megdöbbentő realizmussal. Krompachy István Luna gróf szerepében úgy énekel, mint játékosan feltűnően értékes teljesítményt nyújtott. Hideg és kegyetlen volt, de iskolázott, szép hangja biztosan, férfiasan zengett s több ízben nyiltszini tapsot aratott.

A címszerepben Szűcs László eddigi legnagyobb sikerét aratta. Nagy terjedelmű, zengzetes tenorja egy pillanatra sem vesztett fényéből. Különösen a strettát énekelte el gyönyörűen. Négy-szer kellett megismételnie. Kár, hogy a helyzet adta hatások lehetőségeket ennél az áriánál nem tudta kihasználni s kard nélkül énekelte el a híres áriát. Szűcs játékosan is kitűnő produkált.

A kisebb szerepekben a venetg-művésznő Torma Gusztó (Inez) igen szépen énekelte. Fernandót Juhász Sándor ezúttal is jelentős sikerrel alakította. Hangja édes, mély zengő, kiejtése hibátlan. Sugár Gyula és Erdősi Kálmán jól illeszkedtek az együttesbe.

A karok közül a férfikórus lényegesen jobban volt a női karnál.

A zenekar élén Szathmáry Zoltán karnagy azzal a fölényes művészettel és hozzáértéssel dirigált, amire csak egy találó jelző találhatunk: iokéne-

A modern háziasszony csak porszívó és parkettgéppel takarít.

Kölesönzi: Soltész, Hatvan-utca I. II. kapu 25. Telefon 12-59.

A közönség tomboló lelkesedéssel ünnepelte a szereplőket és Szathmáry karnagyot. (b. p.)

Színházi troda jelentése:

Ma este 8 órakor, B bérletben, — Katona József halálának száz éves évfordulója emlékére:

Bánk-bán

Rendes helyárak.

Folyó hó 19-én, szerdán délután 3 órakor, mérsékelt helyárakkal, ifjúsági előadásban, Földes Imre gyönyörű irredenta drámája, a

Tüzek az éjszakában

míg esütőtörkөн, folyó hó 20-án délután 3 órakor, zónaelőadásban a

Miss Amerika

című revü-operett kerül színre.

A JUBILEUMI HET UNNEPI ELŐADÁSAINAK MŰSORA:

Március 18: Bánk bán. B bérlet. Rendes helyárak.

Március 19: Faust. Opera. Bérlet-szűnet. Operai helyárak.

Március 20: Piros bugyelláris. — D. bérlet. Rendes helyárak.

Március 21: Oedipus király. C bérlet. Rendes helyárak.

Március 22: Süt a nap. Bérlet-szűnet. Emelt helyárak.

Jó minőségű téglá és cserép

kapható Tóth és Sebestyén téglagyárából. Eladás Hatvan ucca 1/3. sz. III. em. Telefon 610.

DARABJA ÖT PENGŐ

300 drb. tavaszi és nyári gyökér női kalapok érkeztek üzletembe

ÓRIÁSI VALASZTEK!

Saját érdekében, míg a készlet tart, keressen fel. SCHIMMER MÓRNÉ Piac u. 2.

A zsidó reálgimnázium bálja

A zsidó reálgimnázium szombaton este nagyszerű bált rendezett, amelyet műsor előzött meg. A bál látogatottság, valamint erkölcsi és anyagi tekintetekben is kitűnően sikerült.

A műsort a reálgimnázium vegyeskarának „Hiszekegy“-je nyitotta meg, mely után dr Vág Sándor, az intézet fiatal, kiváló igazgatója mondotta el az est jelentőségét találóan jellemző bevezető beszédét. Az énekkar ezután Rothmann Emil karnagy vezetésével Demény: Szerenádját adta elő, majd a zenekar mutatkozott be dr Fenyő Béla tanár vezetésével. A reálgimnázium zenekara ezen az estén Mozart menüettjét a „Divrmentimo“-ból, Wertheimer „Rici éj“ című darabját és Biehl Pizziato szerenádját adta elő. A zenekar összjátéka elsönguan fegyelmzett. Nagy tetszést aratott Schön György szavalata. — Lelkesen megtapsolták Szántó Lilly modern táncgyűjteményét, amellyel annyira megnyerte a közön-

ség szívét, hogy ő lett a szépségverseny első győztese is. A második díjat Grossmann Kató, a harmadikat Bárdos Márta nyerte.

Külön ki kell emelnünk a zsidó népdalok gyermekkarának igen szép énekét és a kis Mann Károly derék, becsületes, nagy reményekre jogosító szólóját. A kis énekkar Rothmann karnagy egy kis szerzeményét is előadta. Révész Endre precíz, művészi zongorajátéka után Bence László tanár bohózatát adták elő. „A puska“, ez a kitűnő burleszk igen nagy sikert aratott. Különösen ki kell emelnünk a pedellus megszemélyesítőjét, Fülep Sándort, de a többiek: Bárdos Márta, Fülep Borka, Weisz Lajos, Vincze Lajos, Kaufmann István, Schwarz Aladár, Kertész György, Nemes György, Schön György és Gerő Csilla valamennyien megfelelő azoknak a követelményeknek, amit műkedvelőktől joggal várhatunk.

A közönség mindvégig élvezettel hallgatta végig a műsort és lelkesen tapsolta a szereplőket. Ki kell emelnünk még az OMIKE leánysoport buzgósgát, amely a büffészolgálattal számottevően emelte az est jövedelmét. Külön el kell ismernünk a teljesen „polgári“ árakat, úgy, hogy nemcsak a rendezőség által dotálni kívánt játékos alapok, de maga a közönség is igen jól járt ezen a szép estén, amelyet kora hajnalig táncolt végig az ifjuság.

A bálon megjelentek névsorát holnapi számunkban közöljük.

Ambrus István csendőrőrmester gyilkolta meg a szalántai postamesternőt és ennek nővérét

Pécs, március 17. A szalántai postahivatalban történt kettős gyilkosság ügyében vasárnapra szenzációs fordulat következett be. Mint emlékeztetés, Szalánta község postahivatalában meggyilkolva találták két héttel ezelőtt Bodnack Ilona hatvanéves postamesternőt és hetvenkét esztendő nővérét, Jurovics Józsefnét. A postahivatal pénztárából 1800 pengő hiányzott a gyilkosság után.

A szalántai csendőrség széleskörű nyomozást indított a gyilkosság tettesének kézrekerítésére, több embert vettek őrizetbe, azonban nem vezetett eredményre a nyomozás.

Néhány nappal ezelőtt a nyomozalmasan tudomására hozták, hogy a gyilkosság tettesét azok között kell keresni, akik a nyomozás munkájában résztvesznek. A gyanu Ambrus István harminc-

egyesztendő csendőrőrmesterre terelődött, Ambrus ugyanis jó barátságban volt a postamesternővel, akivel állítólag szerelmi viszonyt is folytatott.

Miután már súlyos bioznyítékokat gyűjtöttek egybe Ambrus ellen, Pécselt letartóztatták.

Ambrus rövid tagadás után beismerte a gyilkosságokat, de azzal védekezett, hogy erős felindulásában követte el tettét, miután a hatvanéves postamesternővel összeveszett.

Az elrablott pénzt a szalántai csendőrlaktanya padlásán rejtette el és ott háromszáz pengő híján meg is találták.

A gyilkos csendőrőrmestert egyelőre a pécsi honvédtörvényszék tartja őrizetben. Holnap a törvényszéki bizottság kiviszi Szalántára, hogy a helyszínen mondja el, hogyan követte el tettét.

Mozgószínházak műsora:

Apolló:

Ma:

n'incs előadás

Uj műsor pénteken.

Uránia:

Telefon: 12-51.

Ma: fél 5, háromnegyed 7 és 9 órakor, teljes hangos műsor:

1. Bim-Bann-Bum. (Rajzos trükk-film.)

2. Miss Zongorilla. (Zenés burleszk.)

3. Az éjjeli angyal. (Tíz felvonásos hangos dráma.) A főszerepekben: Nauey Carrol és Lukács Pál.

Vigszínház:

Telefon: 14-71.

Ma fél 7 és fél 9-kor: vasárnap: fél 5, fél 7 és fél 9-kor:

1. Világhíradó.

2. Kék Madár vendéglőgödő. — (Vígjáték 7 felvonásban. Főszereplő: Bebe Daniels.)

3. A bosszu éjszakája. (Tizenkét felvonásos modern dráma. Főszereplői: Bánky Vilma és Ronald Colman.)

Minden előadás 15 tagu katonazené!

Mindket mozgószínházban pénztárnnyitás délelőtt 11 órakor, délután előadás előtt egy órával.

A NAP HIREI

Milyen idő volt és milyen idő várható

A Földrajzi Intézet jelenté március 17-én.

Az utóbbi hetek cikloncsaládjai déli pályán mozogtak, amelybe a mi területünk is beleesett s így időjárásunk igen változékony felhős és csapadékos volt. A tegnapi nap folyamán hidegebb levegő áramlott be területünkre, ami csak 10 mm-es csapadék kísért. Az éjszaka folyamán beállott földerülés pedig a hőmérséklet süllyedését okozta s így az éjszaka folyamán gyenge fagy volt. A minimum azonban a talajközlemben is csak 2 C-vel ment a fagypontra alá.

A Földközi tengerről beáramlott tengeri levegő anticiklonális alakulatot épített fel területünkön, ami a mai nap folyamán szárazabb időt hozott. Az időjárás bizonytalansága azonban továbbra is megmarad.

Gyenge éjjeli fagy után holnap részben felhős és enyhe idő várható.

MILODIN

kölni víz

az arcbőrrre igen kellemesen hat!
Az illatát egész napon át megtartja. — 1 deka 32 fill.
1 üveg P 1.26, 1.60, 3.20, 6.—

— A ref. Templomegyesület ma üdvözlő Vásáry főgondnokot. A református Templomegyesület küldöttségileg keresi fel a mai napon dr. Vásáry Istvánt, az új egyházi főgondnokot, hogy előtte üdvözlését tolmácsolja. A Templomegyesület küldöttségének szóno-ka Siposs Imre központi lelkész lesz.

— A Debreceni Egységspárt 3. sz. szavazóköreze folyó évi március hó 22-én rendkívül fontos értekezletet tart, melyre a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség. Az értekezlet este 6 órakor a Kassai út 10. sz. alatti Schaff Gyula-féle vendéglőben lesz megtartva. — Körzeti Elnökség.

— A Debreceni Tisza István Tudományos Társaság I. osztálya március hó 18-án, kedden délután 5 órakor a református kollégium dísztermében tartja XLIV. felolvasó ülését, melynek tárgyai: 1. Erdős Károly r. tag: A galatiai probléma. (Székfoglaló.) 2. Kovács Andor r. tag: Fejezetek a kecskeméti református egyház és főiskola történetéből. A felolvasó ülés után az osztály tagjai zárt ülést tartanak.

— A Svetits-Intézet volt növendékeinek szövetsége a jövő héten kedden délután tartja alakuló gyűlését. Az első híre, hogy a szövetség alakulásának előkészítése megkezdődött, már nagy érdeklődés nyilvánult meg az intézet egykori növendékei részéről, akik részint az előkészítő bizottság tagjainál, részint a Svetits-Intézetben kitelt iven sürűn jelentkeznek a belépésre és így minden jel arra vall, hogy ez a szövetség az úrasszonyok és úrlányok népes és hatalmas szövetsége lesz. Felkérnek mindazok, akik eddig még nem jelentkeztek, hogy belépési szándékukat a Svetits-Intézetben Alvizia tisztelendő nővérnél szíveskedjenek bejelenteni. Az előkészítő bizottság különben holnap szerdán délután négy órakor ülést tart.

— Tavasz, nyári divatok megérkeztek. Elite, Star, Stella, Smárth, Legújabb Divat, Costumlapok stb kap hatók Antalffy József könyvkereskedésében. Szent Anna és Varga ucca sarkok. Telefon 612.

Letarlóztatott a rendőrség egy óvadékszedelő házaspárt

A debreceni rendőrség büntügyi osztálya őrizetbe vette Mária Károly Homok-utca 132. sz. alatt lakó hentesmestert a vele közös háztartásban élő Habák Máriaval együtt. A házaspár ellen több feljelentés érkezett a rendőrségre, — mivel a lapokban hirdetések tettek közé, amelyekben óvadékos alkalmazottakat kerestek a hentesüzletükbe. A hirdetésekre többen jelentkeztek is, aiktól 4—500 pengőnyi összegetek vettek fel óvadék gyanúja. Ilyen óvadékosalási ügyből kifolyólag most is eljárás folyik Máriaiek ellen a törvényszéken.

Legutóbb Eszik Mihály hentes-

mestert csapták be, akitől 500 pengőt esaltak ki azzal, hogy a hentesüzletükben fogják alkalmazni. A hentesüzlet azonban időközben megszűnt és Eszik hiába követelte vissza a pénzét, azt nem tudta visszakapni, mire feljelentést tett a rendőrségen. A kihallgatásuk alkalmával Máriaiek be is ismerte az üzelmeket, amelyeket már körülbelül egy év óta folytatnak és abból a pénzből éltek, amit így összezsacáltak. Máriaiek Károlyt és Habák Máriaát a rendőrség letarlóztatta és már át is kísérték őket az ügyészségre, ahol tovább folyik ellenük az eljárás.

A vasutas nyugdíjasok és nyugbérések országos vándorgyűlése Debreczenben

Március 16-án, vasárnap délután 3 órai kezdettel rendkívül népes vándorgyűlésre jöttek össze a Közszolgálati Alkalmazottak Nemzeti Szövetsége kebelébe tartozó vasutas nyugdíjasok és nyugbérések Debreczenben, a városháza nagytermében.

A vándorgyűlésen az ország több városa kiküldöttökkel képviseltette magát, így érkeztek Hódmezővásárhelyről, Kisújszállásról, Nyíregyházáról, Miskolcra és más városokból, rajtuk kívül pedig a debreceni vasutas nyugdíjasok, nyugbérések és özvegyek jelentek meg tekintélyes számban.

MILODIN

poudert

még a fiatal leányok is örömmel használják, igen szépen tapad és nem feltűnő!
1 dob. P 0.80, 1.60, 2.40.

A „KANSz” budapesti államvasuti csoportja nevében Veress Sándor elnök, ny. Máv. főfelügyelő és Szilágyi Mihály alelnök, ny. Máv. főfelügyelő jöttek le a vándorgyűlésre, dr. Major Sándor mint az „Áva” kerületi elnöke jelent meg, a helyi csoport pedig Czerefszky László elnökkel és a teljes tisztikarral képviselte magát a gyűlésen.

A gyűlést a „Hiszekegy” elimádkozása nyitotta meg.

Czerefszky László, a „KANSz” államvasuti csoport nyugdíjasainak helyi elnöke üdvözlő a megjelenteket és ismerteti a tárgysorozatot, melynek minden egyes pontja a rendkívül nehéz helyzetben élő vasutas nyugdíjasok, nyugbérések, özvegyek és árvák helyzete javítását kívánja szolgálni. Különféle memorandumokat terjeszt a központi elnöki és alelnöki, különösen pedig a ország minden részéből ideérkezett vasutas nyugdíjasokat, kiket mindannyiukat a közös ügy hozott ide, kik az ő jogos panaszait hozták el, hogy azokat itt megtárgyalva illetékes helyekre juttassák. Mint tényleges vasutas szól a megjelentekhez, mert a nyugdíjasság végül is közsors, kijelenti, hogy ő a maga hatáskörében mindenkor őszinte támogatója

minden nyugdíjas vasutas ügyének is. Lelkes éljenzés kísérte szavait.

Ugyancsak a tárgysorozat megkezdése előtt kér szót a nyíregyházi nyugdíjas vasuti csoport elnöke: Varga Sándor és a nyíregyházi nyugdíjas vasutaság kívánságait kéri belefoglalni a memorandumokba, nevezetesen kéri a szánálási levonások megszüntetését, valamint a hadikölcsönök valorizációs segélyéből a vasutas nyugdíjasoknak részletését is. Kívánságát jegyzőkönyvbe foglalják.

Ezután tér át a gyűlés a rendes tárgysorozatra. Ujlaki főfelügyelő, csoporttitkár felolvassa az írásba foglalt kívánságokat a szabadjegyekre, szállítási kedvezményre és a KANSz államvasuti alkalmazottak országos főcsoportja részére fizetendő tagdíjakra vonatkozókat. Ez utóbbi pontnál élénk vita fejlődik ki abban az irányban, hogy a nyugdíjas vasutasok miért fizet magasabb tagdíjat, 6 pengőt, mint a többi állami nyugdíjasok, akik csupán 2 pengős évi tagsági díj fizetésére kötelezettek. Kéri, hogy a vasutas nyugdíjasok e tekintetben egyenlő el-

MILODIN

arckenőcsöt

használgjon. — Reszerozhető mindennütt!
1 tégely P 0.50, 1.—, 1.50.
Nappali használatra 0.80, 1.20.
JESZENSZKY ANDOR,
Debrecen. Kossuth-u. 1.

bírálásban részesüljenek a többi állami nyugdíjasokkal. A gyűlés egyhangulag hozzájárul a kívánsághoz.

A következőkben Ujlaki titkár a különféle nyugdíjalapok egyesítésére vonatkozó kívánságot ismerteti, rámutatva a régi és új nyugdíjasságokból kiáradó hátránvokra. A gyűlés határozatilag kimondja, hogy az 1927. évi A) táblázat figyelembevételével állapításának meg az összes nyugdíjasok, mint amely szerint a nyugdíjasok egy része már kapja nyugdíját.

A budapesti országos főcsoport nevében jelenlevő Veres Sándor elnök azonnal reflektál a kívánalmakra, illetőleg megnyugtatólag kijelenti, hogy az összes nyugdíjas vasutasok minden ügyét állandóan szemelőtt tartják, — azonban az ország mai nagyon súlyos gazdasági helyzetének javultáig vérmes reményt a kérések teljesítéséhez fűzni nem lehet. Az illetékes ténnyezők min-

denütt elismerik a panaszok jogosságát, viszont anyagi fedezet azok megszüntetésére jelenleg nincs. Csak a túrrelmes várakozás, a helyzetben egyelőre megnyugvás és mindenekfelett az összetartás eredményezheti majd a vasutasok sorsának jobbra fordulását is. Hasonló értelemben emelt szót Szilágyi Mihály alelnök, csupán azt fűzi hozzá, hogy kölcsönös megértéssel és egyetértéssel kell várni az események kifejlődését.

A sokszor izgalmas hangulatu gyűlést kevéssel hat óra előtt rekesztette be Czerefszky László elnök.

— Elveszett tárgy. A Teleki- és Kossuth utcákon elveszett egy dr. L. Z. monogrammal gravírozott arany nyakkendőszorító. Becsületes megtaláló a rendőrségen, vagy a „Debrecen” szerkesztőségében adja le, ahol illő jutalmat is kap.

— Aki szépen akar tudni hosztom és tangót táncolni, az Szepessynél tanulhat a legújabb táncanfolyamon, mely e hó 24-én veszi kezdetét. Dégenfeld tér 2.

— Az Oszfálysorsjáték húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorolták ki:

2000 pengőt nyert: 14605.
1000 pengőt nyertek: 7255, 20829, 48570, 49232, 61597.
800 pengőt nyertek: 13941, 20533.
600 pengőt nyert: 31451.
500 pengőt nyertek: 17068, 21428, 22284, 22420, 30766, 37391, 61944, 68700, 72461.

Ezenkívül kihúztak még 400, 300 és 150 pengős nyereményeket.

A húzás folytatása e hó 21-én lesz.

— Dr. Wilenszky, a Palesztina Szövetség fidelegátusa és Avigdor Hameiri Debreczenben. A Magyar Zsidók Palesztina Szövetsége, amelynek elnöke br. Kohner Adolf és Székely Ferenc udv. tanácsos állanak, basárnap, e hó 23-án Debreczenben nagyszabású meetinget rendez. Ez alkalomból Debreczenbe érkeznek dr. Jehuda Wilenszky, a Jewish agency fidelegátusa, aki mint ismeretes, nemrégén Vass József h. miniszterelnök és Klebelsberg gróf kultuszminiszter fogadtak hozzászóló kihallgatáson. Vele együtt érkezik Avigdor Hameiri, a Palesztinában élő magyarországi héber költő, az Emlékertrágdiájának héberre fordítója, továbbá dr. Barsin és Z. Levanon, palesztinai írók. A vasárnapi nagygyűlésre a szövetség elnöksége részéről dr. Friedmann Ignác korm. főtanácsos kíséri le a delegációt, amelynek programja Palesztina újjáépítésének munkáit ismertetni és népszerűsíteni. A gyűlés előkészítésére tegnap Debreczenbe érkezett dr. Schönfeld József, a Zsidó Szemle főszerkesztője. A debreceni zsidóság a palesztinai vendégek fogadására nagyszabású előkészületeket tesz.

MILODIN

szappan

bársony sima arcbőrt kölcsönöz!
1 drb P 0.10, 0.50, 1.—

— Ellopták a pénzét a vasúton. Vitéz Zsirus Lajos budapesti villamos kocsimester a személyvonattal érkezett Debreczenbe. Valószínűleg a kiszállásnál egy szemfüles tolvaj kilopta a zsebéből a pénztárcáját, amelyben 31 pengő és különböző igazolványai voltak. A rendőrség megindította a nyomozást.

— Eljegyzés. Frankfurt Sándor (Nyirbalkánv) eljegyezte Altmann Mária kiskát (Debrecen).

TAVASZI UJDONSÁGAINK MEGÉRKEZTEK!

Különlegességek:
Gyermekruhákban, felöltőkben, trenscoatokban,
és hubertuszokban
óriási választékunk van:

Mielőtt vásárol okvetlen nézze meg nálunk.

a Magyar Ruhaiparnál

közvetlen a Bika Szálló épületében.

Gyászrovat

Fehértói Dániel

klinikai szállító
 Dégenfeia-tér 4. sz.
 Telefon: 11-85.
 temetkezési vállalatának
 temetése:

Csikcsatószei, szentsimoni Csathó Béla, nyug. állampénztári iroda-igazgató életének 63-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 18-án délután 4 órakor lesz a Szent Anna uccai temető kápolnájából a római kath. egyház szertartása szerint tartandó beosztás után a Szent Anna uccai temetőbe.

Barna Mihály. Életének 41-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 18-án délután 3 órakor lesz a Boldogfalva ucca 2. szám alól a görög katolikus egyház szertartása szerint tartandó beosztás után a Hatvan uccai temetőbe.

Sebestyén Józsefné Tóth Eszter életének 50-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 18-án délután fél 3 órakor lesz a Kossuth uccai temetőháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után, a Kossuth uccai temetőbe.

Elek Istvánné szül. Kiss Zsuzsanna életének 48-ik évében elhunyt. Temetése folyó hó 19-én délután 4 órakor lesz a Kossuth uccai temetőháztól, a református egyház szertartása szerint tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Anyakönyvi hírek

Születések: Nagy Kálmán ref. tanító leány Anna; Jakab Mihály cipészmeister. fia Mihály; Katona János máv. fűtő, leány Márta; Szatmári Ferenc máv. fűtő, leány Zsófia; Sörös Imre máv. váltókezelő, leány Irén; Szabó József keresk. isk. tanár, fia Pál; Vigh József fm., fia Sándor; Győri Gábor fm., fia István; Tupsó Károly fm., fia József; 4 halvaszületés és 3 törvénytelen újszülött.

Házasság: Beck György—Szász Istvánka.

Halálozások: Komann Hugo r. kath. 65 éves, Csapó u. 14. Özy Nyíri Istvánné ref. 70 éves, Poroszlai út 46. Gyermán Györgyné r. kath. 21 éves, Kemény u. 3. Szabó Mihályné ref. 71 éves, Basahalom u. 26.

— Ellopták a nemzeti zászlót. Mező Ármán fakereskedő feljelentést tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, aki a Vigkedvő Mihály uccai házáról lelopta a március 15-ére kitűzött nemzeti zászlót. A rendőrség keresi a zászlótulvaít.

— Esküvő. Szász Istvánka, a budapesti Uj-színház kitéző naivája és Bálint György, a debreceni Csokonai-Színház népszerű és kiváló tagja hét-főn, március 17-én tartották esküvőjüket Debrecenben. A fiatal művészpárt számosan keresték fel szerencsekívánataikkal.

A Derecskei kir. bíróság mint telekkönyvi hatóság.
 1202—930. tk. szám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT.

„Alföldi Takarékpénztár Debrecenben” végrehajtónak Szőke Aron és felesége: Kántor Margit végrehajtást szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság utóajánlatra az újabb árverést 703 P 36 f tőkekövetelés és járuléka behajtása végett a derecskei kir. járásbíróság területén lévő, Derecske községben fekvő, s a derecskei 1294. sz. tkvi betétben A. I. 1., 2. sor, 1451 hrsza. felvett 499. sz. ház udvarral a Beltelekben 133 négyszögöl, és 1452. hrsza. felvett kert a Beltelekben 173 négyszögöl területű ingatlanokból álló jószágtestre 1930 P ki kiáltási árban elrendelte.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikáltási árnál alacsonyabb áron elni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikáltási árnál alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikáltási ár 10 százalékát készpénzbe vagy az 1881. LX. te. 42. paragrafusában meghatározott árfolyammal számitott óvadékképpen értékpapírosban a kiküldöttnél letenni, hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezésétől kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni (1881: LX. te. 147., 150., 170. paragrafusai; 1908: XL. te. 21. paragrafus).

Az aki az ingatlanért a kikáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígéri senki sem akar. köteles nyomban a kikáltási ár százaléká szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegészíteni. — (1908: XLII. 25. paragrafus.)

Derecske, 1930 február 27.

Deme sk., j. b. elnöke.

A kiadomány hitelül:
 Kubinyi Zoltán, irodatiszt.

x B. Waltay Margit táncintézetében március 20-án egyetemi kolon kezdődik. Péterfia u 30.

527—1930. vht. szám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a derecskei kir. járásbíróságnak 1929. évi P. 4325. számú végzése következtében dr Tóth Kálmán ügyvéd által képviselt Berger Vilmos javára 300 P s jár. erejéig 1929. évi november hó 8-án fogantottított végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1395 P-re becsült követelő ingóságok, u. m.: tengeri, sertések, zab és butorok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a derecskei kir. járásbíróság 1929. évi Pk. 4772. számú végzése folytán tőkekövetelés, ennek kamatai egyharmad százalék váltódíj és eddig összesen 58 P 89 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig, Tépén adós lakásán leendő megtartására 1930. évi március hó 29. napjának délutáni 4 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adni.

Amennyiben az előírt árverezendő ingóságokat mások le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltek.

Kelt Derecske, 1930. évi március hó 11. napján.

Margitai Gyula
 kir. bír. végrehajtó.

Vh. 598—1930. szám.

ARVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1930. Pk. II. 30207/2. sz. végzése folytán dr Ferdinándy László budapesti ügyvéd által képviselt Royal Exchange Assurduex javára debreceni lakos vh. szenvedő ellen 189 P 29 fill. tőke, ennek megítelt kamatai, 40 P 65 fill. eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett a fizetett összeg be tudásával s a vh. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtók javára is. akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek, helyben. Hatvan ucca 21. számú háznál 1930 márc 20-án délután fél 1 órakor 1450 pengőre becsült ingók, u. m. butor, zongora, perzsaszőnyeg bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladotnak az 1881. évi LX. te. 107. és 108. §-a értelmében.
 Debrecen, 1930. évi márc. hó 1. napján.

Rákóczy László
 bír. végrehajtó.

HIRDETMÉNY.

Felhivatnak mindazok a gazdák, akik kancáikat a hortobágyi tájfa mensesbe óhajtják felvétetni, hogy folyó évi március hó 20-án reggel 8 órakor a baromvásártéri mázsaház elé vezetessék kancáikat egy éves kanca csikókkal együtt, annál is inkább, mivel a fenti napon elő nem vezetett kancák a tájfa mensesbe fel nem vétetnek.
 Debrecen, 1930 március hó 14.
 Városgazdai hivatal.

x Ha fiatal, ha öreg, örömet abban találja — Ó-t-e-t- lefotografálja! — Fényképezőgépek nagy választékban Springernél. — Amateur munkák szakszerű előhívása, mindenkinek ingyen.

x Esti akt, haladóknak, vagy rajzolni tanulóknak. Az órák látogatása díjtalan, kizárólag a modelt kell fizetni. Jelentkezés, délutánonként, hét óráig, Pálnagy festőművésznél, Darabos ucca 17. szám, műterem.

A padlás titka

Néhány ezer tavaszi kabát a padláslyukban hever.

Minden háziasszony, kinek tavaszi kabátja van van szüksége, vagy bár milyen természetű tavaszi kiadása van, nem kell, hogy a havi jövedelméből pótolja a szükségletét, hanem menjen fel a padlásra, biztosan sok olyan tárgyat talál, amelyet leggyorsabban és legjobban értékesíthet az Ingóságközvetítő nagy tavaszi vásárján. Keresünk azonnali megvételre és azonnali kifizetéssel billiárdasztalokat, fürdőkádakat, gyermekkoscsikat, álló fogasokat, használt kisebb-nagyobb jégsekereket, régiségeket, összesuktható vaságyakat, komplett ebéd- és háló butorokat, magányos butordarabokat, varrógépeket és zálogcédulákat. Ugyancsak, ha vásárolni akar, — mielőtt bármiféle szükségletét beszerezné, jöjjön az Ingóságközvetítőbe, mert ott féláron, sőt féláron alul beszerezheti.

Olcsó cipőt

elsőrangú minőségben kizárólag csak a

„Record” cipőáruházban

vehet. Hatvan-ucca 33. sz.

Tájékoztató árak:

gyermek cipő — P 2.70-től
 női fekete pános P 11.50-től
 női lack pános — P 14.80-től
 női szines frottőr P 15.—től
 férfi cipő — — — P 16.—től

Árak csak készpénzért!
 Eladás nagyban és kicsinyben!

SPORTHIREK

A nagy balszerencsével játszó Bocskay az utolsó percekben elvesztette a Ferencváros ellen a már nyeresre álló mérkőzést

FERENCVÁROS—BOCSKAY 3:2 (0:1)

Rendkívüli balszerencse üldözte vasárnap a Bocskay csapatát a Ferencváros elleni mérkőzésen. Az I. félidőben a Bocskay rugta a vezető gólt, sőt a II. félidőben ismét a Bocskay rugott gólt szerzett a Ferencváros és a 2:1-es eredményt tartotta a Bocskay a 40. percig, amikor a csapat hirtelen visszacsúszott és a Ferencvárosnak sikerült nemcsak kiegyenlíteni, hanem a befejezés előtt egy perccel még a győztes gólt is berugni.

Pedig a Bocskay csapata nagyon jó futballt játszott ezen a mérkőzésen és legalább az eldöntetlent megérdemelte volna, mert a debreceni csatársor sokkal jobb futballt játszott és a támadásai sokkal veszélyesebbek voltak, mint a ferencvárosi csatársor támadásai, amely nélkülözötte irányítóját, Turait. A csapat azonban elkövette azt a nagy hibát, hogy amikor az eredményt kellett volna mindenáron tartani, nem erősítették meg a védelmet, hanem felültek a Ferencváros taktikájának, amely a mezőnyt akarta széthuzni és támadásba mentek át és az így széthuzott védelem mellett a kétszertelenül nagyobb rutinu ferencvárosi csatársor megtudta menteni a már elvesztettnek hitt két pontot.

A Bocskay csapatának ezuttal is a csatársor volt a legjobb része, amelyben a magára talált Semler végre kijátszotta igazi formáját és gólt is rugott. Mellette Mertin is igyekezett és jó volt, Tekey is jól irányított és góljával ismét tanúságot tett hidegvéréről. Vincze ezuttal is győzőse volt. Markos igen jó támadásokat vezetett, bár keveset foglalkoztatták. A fedezet sorban Sighy csak egy félideig bírta, a II. félidőben visszaesett és ennek is nagy része van abban, hogy a két pont elveszett. Vampetich ezuttal is kitűnő volt. Keviczky pedig teljesen semlegesíteni tudta Tancost. A közvetlen védelemben Molnár kitűnő volt, Takács II. nem tudott mellett boldogulni. Dr. Fejér még mindig nem a régi, míg Farkas nagy bravúrral védett, bár a kiegyenlítő gólt elnézte.

A Ferencváros csapata kedvezőtlen benyomást keltett. Turai hiányát nagyon megérezte a csatársor, amely csak akkor talált némileg magára, amikor Toldi ment a centerbe, Takács II. nem sokat mutatott, míg a két szélsőt nagyon fogták a Bocskay fedezetek. A fedezetsor kitűnő volt, de a Bocskay csatársort még sem tudták teljesen tartani. A közvetlen védelemben csak Papp tűnt ki, Takács I. már kiöregedett. Amsel sem volt kifogástalan.

A Bocskay kezd, de a Fradi támad, azonban

az 5. percben Markos vezet jó támadást. A labda Zemlerhez kerül, aki kiugrik és a jobbösszekötőből a 6. percben védhetetlen gólt rug. 0:1.

A gólról a ferencvárosi tábor felhőrdül és biztatják a csapatot, viszont a Bocskayt a Hungária és az ujpesti tábor biztatja. A Ferencváros többet támad ugyan, de az akciók erőtlenekek, viszont a Bocskay támadásai sokkal veszélyesebbek. Zemlert kétszer is faultolják a 16-oson belül, de a jogos 11-es helyett a 16-osról kap szabadrugást a Bocskay, amely a ferencvárosi sorfal-

ról visszapatann. Takács kornert ér el, de Kohut felé fejeli. Zemler kornerre fejel egy labdát, amelyből Toldi kézzel üt gólt, de a bírónak nem adja meg. Merlinc tisztá helyzetben az utolsó pillanatban szereli Papp, Markos éles lövése a kapufát surolva megy ki.

A II. félidőben a ferencvárosi csatársor nagy helyzetet teremt, de a kavardásban Farkas felkapja a labdát. A Bocskay ellentámadásba megy, Amsel kifut, Markos Tekey elé gurítja a labdát, aki az üres kapuba helyezi. 0:2.

A Fradi hamar gólt szerez, mert Zilahi félmagas lövése a meglepett Farkas mellett a kapuba megy. 1:2.

Hullámzó játék következik, a Ferencváros erősen ostromol, de a Bocskaynak is adódnak jó gólhelyzetek.

A 40. percben Orbít szökteti Tancost, aki lyelve centerbe, Farkas előre helyezkedik és a labda beesik a kapuba 2:2.

A játék még mindig nyílt, a Bocskay még mindig támadásra megy, már eldöntetlenné látszik a mérkőzés, amikor

a 44. percben Lyka szabadrugását Toldi hátrafejeli Takácshoz, aki testcselrel tisztára játsza magát és súvítós lövéssel megszerzi a győztes gólt. 3:2.

A felállás után a Bocskay támad, de már nincs idő. A két pont elveszett.

AZ I. LIGA

további mérkőzései során a III. ker. FC Szegeden 3:2-re győzött a már 2:0-ra vezető Bástya fölött, a Hungária 3:1-re verte meg a Nemzetit, Ujpest 2:1-re győzött Kispeszt fölött, Pécs-Baranya 3:1-re győzött a Somogy fölött, míg az Attila 1:0-ra verte a Budai „11” csapatát. A bajnoki tabella állása a következő:

1. Ujpest	15	13	1	1	51:18	27
2. Ferencváros	14	11	2	1	51:15	24
3. Hungária	14	8	4	2	33:19	20
4. III. ker. FC	16	6	5	5	25:28	17
5. Budai 11	15	5	5	5	24:18	15
6. Bocskay	16	5	5	6	28:29	15
7. Bástya	16	6	2	8	34:38	14
8. Kispeszt	16	4	6	6	14:22	14
9. Pécs-Bar.	16	3	6	7	20:36	12
10. Attila	16	3	5	8	15:25	11
11. Somogy	16	1	7	8	17:41	9
12. Nemzeti	16	3	2	11	11:36	8

A II. LIGA

vasárnapi fordulójának eredményei:

Vasas—Bákospalota 7:1.
Bak—Merkur 7:0.
Sabaria—Megyer 5:1.
Vas—Kossuth 2:0.
Turul—Terézváros 6:0.
Zala-Kanizsa—Soroksár 1:1.

AZ AMATŐRBajnokságban

a DKASE egyre jobban javuló csapata hatalmas gólaránnyal 9:0-ra győzte le Nyíregyháza NyÖTSE csapatát. A DKASE biztosan halad a bajnokság

felé. A DEAC biztosan győzött 2:0-ra a DTE fölött, a NyKISE 3:1-re verte a KSE-t.

Az amatőrbajnokság állása a következő:

1. DKASE	10	9	1	—	47:8	19
2. NyTVE	11	7	2	2	31:18	16
3. DEAC	12	6	3	3	26:21	15
4. NyKISE	10	6	2	2	19:7	14
5. DVSC	10	6	2	2	18:13	14
6. DTE	11	3	3	5	15:21	9
7. KSE	11	4	—	7	23:28	8
8. NSE	10	2	1	7	12:27	5
9. NyÖTSE	10	1	2	7	7:30	4
10. DMTE	11	1	—	10	10:35	2

A TMOVE visszalépett, mérkőzései megsemmisítve.

FELHÍVÁSOK.

Felkérem a PIFC összes játékosait, hogy f. hó 20-án este fél 8 órára a Kis-Debrecen vendéglőben fontos ügyben megjelenni szíveskedjenek. Pontos megjelenést kér az intéző.

Felhívom a VI. kerület összes és mindazon játékosokat, akik be akarnak lépni az újjászervezett VI. ker. SC-be, hogy ma este 7 órára pontosan jelenjenek meg szakosztályi ülésen (Kossuth ucca 73.). Tekintettel a tárgy halasztatatlanságára, kérem a játékosok pontos megjelenését. Aki nem jelenik meg, törölve lesz. — Intéző.

KÖZGAZDASÁG

KEDVEZMÉNYES ÁRU VETŐMAGVAK.

A tavaszi állami vetőmagakció keretében homoki borsó, csillagfürt és nemesített F. engeri vetőmagvak kerülnek kiosztásra folyó év tavaszán. A homoki borsó vetőmag piaci árából 40, a csillagfürt vetőmag árából 30 százalékot visel a földművelésügyi tárca, a nemesített F. tengerinél pedig a nemesítő felarat és a fuvardíjat.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdaközönség figyelmét ezen akciókra s egyben különösen a szőlősgazdáknak — akiknek szőlője a mult év telén kifagzott — ajánlja figyelmébe, hogy kifagzott szőlőjüket zöldtrágyázás céljából csillagfürttel, vagy szalastakarmány nyeres céljából homoki borsóval vessék be. (Ez is javítja a talajt, mert az így javított talajokon az újratelepítés sokkal sikeresbben lesz eszközölhető.)

Ezen kedvezményes áru vetőmagvak iránti kérelmek a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamarához intézendők (Debrecen, Hunyadi u. 5.).

ÉRTESETÉS!

Mindazok a cipész mesterek, akik a továbbképző mestertanfolyamra annak idején feliratkoztak és akik még a tanfolyamon részt akarnak venni, f. hó 18-án, kedden este hét órakor jelenjenek meg az Iparostanonciskola (Burgundia u. 2.) I. em. 4. sz. tantermében. A tanfolyamon cipész munkások is részt vehetnek. Előadatok: 1. Lábismeret. 2. Mértani szerkesztés. 3. Orthopédia. 4. Kalkuláció és az azzal kapcsolatos ismeretek. A debreceni cipész szakosztály elnöksége.

KÉP. ÁCSMESTEREK FIGYELMÉBE!
A debreceni Ipartestület kép. ács szakosztálya f. hó 19-én, szerdán délután öt órakor tartja tisztújító ülését. Tárgy: előjárásági rendes és póttagjelölés. A tagok teljes száma és pontos megjelenését ezúton kéri a szakosztály elnöksége.

Terményfőzsde

A határidőpiac hivatalos árfolyama.
Magyar buza májusra 19.44—19.82 (19.80), októberre 19.56—19.82 (19.80).
Magyar rozs májusra 11.10—11.30 (11.30), októberre 12.29—12.50 (12.50).

Tengeri májusra 11.04—11.33 (11.40), júliusra 11.40—11.78 (11.70).
Tranzító tengeri májusra 10.40—10.15 (10.40), júliusra 10.60—10.37.

A budapesti árutőzsde hivatalos árfolyamai: Buza tiszai 77 kg 22.70—22.90, 78 kg 23.05—23.15, 79 kg 23.35—23.50, 80 kg 23.50—23.60, felsőtiszai 77 kg 20.60—20.70, 78 kg 20.80—20.90, 79 kg 21.00—21.10, 21.15—21.25.

Pestvidéki rozs 10.90—11.10, egyéb rozs 10.90—11.10, takarmányárpa I. 14.00—14.50, takarmányárpa II. 13.00—13.50, tiszai tengeri 11.10—11.20, egyéb tengeri 11.20—11.40, zab I. 13.00—13.50, zab II. 12.10—12.50.

Felsőmagyarországi sörárpa 17.25—19.25, egyéb sörárpa 16.00—17.50, köles 9.00—10.00, korpa 7.90—8.10.

A debreceni sertésvásár.

A hétfői sertésvásárban a felhajtás kicsi, 280 darab, irányzat élénk. Jö-minőségű 150—156, kivételesen 160 fillér, közepes 146-nál kezdődött, silány 132 fillértől feljebb. A sovány piacra a felhajtás 800 darab. Hízónak valóért 165—180 fillér között fizettek.

1930 március 18.

MAGPIACI JELENTÉS.

A Mauthner ödön magtermelő és magkereskedelmi rt. heti jelentése.
A kedvező időjárás folytán az élénk kereslet e héten is folytatódott és majdnem az összes magvakban nagy forgalom fejlődött ki. — Lóheremag szállár, jöminőségű ideál áruban készlet már alig van, csak tavalyi és két éves áruban van kinalat. — Lucernamagból több tétel talált ismét elhelyezést külföldön; ára nem változott. Világos, jöminőségű áru különösen jó keresletnek örvend. — Tavaszi búkkönyben a forgalom fellendült, ár nem változott. — Baltacim, ugyszintén vető lennecse iránt az érdeklődés jó. — Továbbra is nagy a forgalom lenmagban, különösen az olajtermelésre alkalmas, nagyszemű árut keresik. — Takarmányrépamagban a készletek erősen megesapantak; takarmányrepa és vörös Mammuth kivételével a többi fajta ugyszólván kifogytak. — A Magyar Magkereskedők Országos Egyesületének hivatalos jegyzései 100 kilónként: nyersáruért, budapesti paritásban: lóheremag 80—85, lucerna 125—145, fehérherce 130—170, nyulzapuka 70—75, baltacim 48—50, Viktória borsó 18—20, Express borsó 16—18, tavaszi búkköny 22—23, szőszösbúkköny 45—50, lenmag nagyszemű 70—75, lenmag apró szemű 45—50, kendermag 29—30, napraforgó fehér 23—25, mák 125—130, köles vörös 10.50—11, köles fehér 19—20, köles vegyes 9.50—10, muhar 18—19, seprőcirok 9—10, csillagfürt fehér 14—15, mustár fehér 48—52 pengő.

Villamos motorok

áttekercselése 110 Volttól 220 Volt-ra. Motorokat átvesszek, esorólek, javítok, eladok garancia mellett.

Földvári,

SZECHENYI UCCA 55. SZ.

Sodrony ágybetéte

legjobb minőséget készít

Neumann D'fortia 9-17

Tessék telefonálni a 1657-nek

és a lakásán készséggel bemutatjuk a

„VAXOL” narkettisztítót. — Egyedüli raktár:

Kántor Ernő és Társánál (Városháza épület)

Előzetes jelentés!

Pénzét

most jól elhelyezheti.

➔ Sikerült nagy tétel árut rendkívül olcsó árakon beszerezni.

A tétel áll:

Férfi és női ruha- és kabátszövetekből, fehérnemű és ruhaselymekből. Pazar választék műselymek, gyapjudelén, muszlin (féldelén), ing- és ruhapuplin, kartonok, festők, kanavász, elsőrendű lepedő és pamutgyolcsokból.

Óriási mennyiség női és férfiharisnyákból, zoknik és keztyűkből.

Hatalmas választék női tavaszi kabátokból, szoknyák és ruhákból és sok itt föl nem sorolható cikkekből.

Részletes
árjegyzékem
ugyanezen
helyen szerdán
fog megjelenni.

Aki olcsón jó árut
szeret vásárolni,
okvetlen látogasson
el hozzám.

Hegedüs Ármin
a volt Króh Vilmos cég helyiségében
Debrecen, Dégenfeld-tér 10. sz.

APRÓHIRDETÉSEK

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűkből álló, valamint levelezési rovathoz elhelyezett apróhirdetések díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes beküldése mellett közölhetők. A közlési díj vidékről postabélyegben is beküldhető.

Levelezés

Férjhez nemme-zép szöke érettségizett 20 éves leány, biztos állású 24—32 éves barna férfihez, hozományom huszezer pengő. Leveleket „Arvaleány” jellegre kérek a kiadóba 1546

Állást kereső nők

Jutányos áron házhoz megyek varrni, hímzést vállalok. Görbe u. 1. 1540

Éltesebb izraelita nő, perfektül főz, vidékre menne. — Cím postrestant „Éltesebb nő”, Debrecen. 1505

Elmennék gyerekek mellé anyahelyettesnek, vidékre is. 32 éves nő vagyok. — Cím a kiadóban. 1309

Állást kereső férfiak

Könyvelést, levelezést szerény díjazás mellett vállal. Moirár László, Hajó ucca 10. 1232

Géplakatos, fiatal, sofför, Budapest vizsgázott állást keres vidékre is. Kérem az autótulajdonos urak pártfogását. Cím Apaffy u. 135. Nagy Kálmán. 1514

Öntőszakmában is jártas — szakember autógén és bilanyhegesztői állást keres. Ráczkevei, Késes u. 14 sz. 1506

Mezőgazdasági gépész-kovács állást keres. Nemzetőr u. 3. sz. 1491

Ezer pengő, kaucióval pénzbeszedői állást keresek. Debrecen. Pozsonyi-ut 11. sz. 1268

Fiatal, fűszerkereskedő segéd állást keres április 1-re. Cím a kiadóban. 1297

Házmesternek, gyermektelen házaspár azonnal felvétetik. Halász vendéglő, Margit-fürdő mellett. 1217

Betöltendő állás nők részére

Manikűrös kisasszonyt keresek, ki esetleg a hajmunkát is érti. „Piri” hölgyfodrász. Csapó u. 84. 1582

Ragasztó és tűzőnő, ki ragasztani is tud, felvétetik — Vértessiné, Csapó ucca 21. 1571

Mindenesleány, aki vikszelni tud, fiatal házaspárhoz felvétetik. Püspöki palota II em. 49. 1539

Gondnoknőt keresek a Rendőrtiszti Értkezde részére. Jelentkezni délután 7—1/2-ig az értekezde helyiségében. 1521

Kifutólány felvétetik. Löbl látszerésznél 1517

Betöltendő állás férfiak részére

Házmester fizetéssel felvétetik — Szappanos u. 11. 1580

Egy női hajvágó segédet keresek „Piri” hölgyfodrász, Csapó u. 84. 1583

Egy 18—20 éves fiatalember cukrászdához mindenesnek felvétetik, németül értő előnyben. Jelentkezni Tasnádi vilamoszerelési vállalatánál d. e. 8—10-ig. — Piac u. 21. 1581

Cipész-munkást férfi és női szeges és varrott munkára felbeszerek. Csak elsőrendű munkás jelentkezzen. Salamon — Erzsébet 115 1567

Kifutó kisfutó felveszek — Fischer látszerész, Piac u. 21. 1576

Péktanulót felvétetik Boldogfalva-utca 17. 1544

Jó munkás cipészsegéd felvétetik Csapó ucca 75. Kovács. 1559

Bútorok

Ebédőbútor, palisander, kifogástalan állapotban, velencei csillár, Bösendorfer — zongora eladó. Cím a kiadóban. 1415

Világos, topolya teleháló szobabútor eladó. Értekezni Ecsedi hentesnél, Petőfi tér 6. 1532

Ebédőbútor modern, finom, velencei csillár, Bösendorfer — zongora eladó. Cím a kiadóban. 1518

Bükkfa hálószobabútor, használt, de teljesen kifogástalan jó állapotban eladó. Cím a kiadóban. 1492

Hangszerek

Schanda-cimbalom olcsón eladó. Berek u. 10. 1563

Zongora, rövid keresztúros eladó, vagy bérbé kapható. Schmidt zongoraraktaiban. 1231

Élelmiszer és ital

Garantált kacsaszőr 1 kg 3.20 P. nagyobb vételtől árendemény, Pál Jánosné, baromfikereskedő, — Csapó u. 37. 1139

Zamatos házibor, literenként 1 pengő, Poroszlai út 53. öt liternél hazaszállítom. Telefon 1636 sz. 1361

Sajáttermésű 25-ös ó-bor 1 liter 74 fillér, Pénteknél, Kigyó 43 1496

Bor kitűnő zamatú kihordásra 64 fillér, Dénesnél, Czegléd u. 22. 1538

Oktatás

Sofförvizsgára szakszerűen, műhelygyakorlattal csak Kiss gépműhely, 20 év óta fennálló sofföriskolája készít elő. Erzsébet u. 20 sz. 3a-31

GÉP- ÉS GYORSIRÁSI szaktanfolyam. Érdeklődjék a Debreceni Első Takarékpénztár, III. emelet, olcsó tandíj. 10a-31

Ajánlat

Szemétfuvarozást jutányosan vállal naponként is az Első Debreceni Szemétfuvarozási Vállalat. Tel. 318. 17a-21

Nád

bármilyen mennyiségben kapható a Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 318. 12a-7

Fajtölés,

Rode Islandi eladó. — Napos csibék előjegyezhetők. Machó, Dobozi ucca 17. x

Tégla,

legjobb minőségben — bármilyen mennyiségben a legjutányosabb árba kapható a Balogh és Vértessy téglagyárban. Telefon 318. 11a-7

Villamos

világítás, rádióberendezés szakszerűen és legolcsóbban részletre is. Fazekasnál, Kistemplom bazár. 1440

Hölgyfodrászat,

budapesti munkaerővel, ondulálás 80 fill. manicűr 30 fillér, női-hajvágás 50 fillér Bórr Csapó ucca 65. 27a-23

Takarékossági

könyvecskével, készpénzárón vásárolhat legszebb ékszert, pontos órát Engel ékszerésznél. Piac ucca 52 megyeháza mellett. 12a-14

Ablakok

jobbminőségűek és egyszerűbbek, továbbá hármass, ikerablakok minden nagyságban készen kaphatók Blattner Kálmán telepén, Nagyváradi u. 14. Miklós ucca végén. 5a-31

Cipő olesárjegyzék gyermekecipő P 2.50 gyermek lakbeteget 5.50 leány, 27—30-ig P 5.50 női pántos P 10.— női különféle P 8.— női lakbeteget 14.— női drapp, trotur 15.— női barna, trotur 12.— férfi, amerikai P 12.— férfi boxsz, I. o. 15.— férfi fél, barna P 15.— férfi fél, lak P 18.— Guttman Dávid Csapó ucca 17. szám. színházi átjáró. 1116

Antikvár

könyveket legelőnyösebben elad, vesz, cserél a „Kultura” antikváriuma, Szent Anna 3. 2a-31

BOCSKAIKERTI

Teljeskörű és értékesítő Szövetkezet, kollektív alán magas teljesítményű tojókat származó fajtatiszokat. Legjobb 50 fillér, vörös izlandi 60 fillér. Garantált. — fehérszemű, mentes. Rendelés leadható a Vásárpénztári pénztárnál. Tel.: 608. 16a-18

MAGVAK.

lakarmánvréna, cukorrépa, lucerna, lóhere, búkköny, köles, lenese stb. velőmagvak előnyös árban beszerezhetők Deutsch Albert és Fla kereskedésében. — Piac és Hatvan u. sárosok. 28a-5

Szerszámfa.

akác, 1 éves vágás, eladó. Domokos Lajos u. 6. sz. 5

PADLÓLAKK

magasfényű, legszebb színben, kiváló minőségben nagyon olcsón kapható. Stern festék. Buzsákban. Debrecen. — Piac u. 10. Bikával szemben. — Ugyanott poloska-, svábbogár, patkány- és egérintő megbízható minőségben kapható. 1560

Órajavítás

2 pengőtől jótállással. Aranyat, zálogéldulát a legmagasabb árban vesznek. Beresényi Béla, Csapó 38. Iparostanonc iskolával szemben. 1560

Szoboszlói

gyógyforrásvíz megrendelhető Boldogfalva u. 3. Tel. 6-58. 1490

Tégla és cserép.

jó minőségű, jutányos árban beszerezhető az Alföldi Tégla- és Cserépvárnál, Újvárosi-uton. Városi eladási iroda: Salétrom u. 12. Telefon 6-74. 9a-5

Akar Ön

olcsón, elegánsan öltözködni, keresse fel (Bálint Irén Kossuth 42 sz.) divatszalonját. Tavasz divatlapjaim feltűnést keltő modelljei után készülnek kosztümök, kabátok 16, uccai ruhák 6 pengőért elsőrangban. Tanulóleányok fizetéssel felvétetnek. 1568

Burgonya

ügyvető, mint minden másfajta, a legolcsóbban házhoz szállít — Murvai, Vár u. 11. 1572

Bor

finom rizling 70, ezerjő 80, termelőnél. Csillag u. 40. 1572

Poloskairtást

ciángázzal, vagy szabadalmazott folyadék-szerrel felelősséggel vállalom. Poloska- és patkányszer kapható. Telefonhívó 845. Kossuth ucca 47. Nánássy. 1548

Órajavítás

2 pengőtől jótállással. Órajavítást. Aranyat vesz Blattner Árpád Csapó 1. sz. 1573

Czipő-

szükségletét rendkívül olcsó árban beszerezheti Nagynál, Hunyadi u. 18. 1562

Gohlein,

művészi, olcsón kapható Megrendelhető 11—3-ig. Nyomatató 10. első ajtó. 1561

Női

kalapokat 2 pengőért alakít Abraham E. és Tsa. Batthyány 10. 1525

Takaréküzhely

űstházak nagy választékban, minden árban beszerezhető. Kigyó u. 57. sz. 1531

Szobafestést

mázolást legjutányosabb árban készít Gábor Gyula Mester ucca 40. sz. 1533

Cipőjét

csak képpel festesse — Kovácsnál. Batthyány u. 10. Tartós és szép. Pária 2 P 1509

Hatóságilag

engedélyezett billamosági vállalat Debrecen. Varga u. 1. szám. Készít tűzbiztos és kevés áramot fogyasztó mindenféle villamos berendezést, továbbá felszerelésre felülvizsgál villamos berendezési, tűzveszély és nagy áramfogyasztás gyanús szempontból. Telefon 12-72. szám 1.

Kereslet

Társnőt

keresek kitűnő üzlethez 500 pengővel, vagy ingatlanl. Cím a kiadóban. 1564

Masszírozó

vagy masszírozónő kerestetik házhoz. Rákóczi ucca 30 1510

Keresek

kinti munkást, jó nagyrészt konfekcióra. Keményffy, Busi 17. 1523

Kifutófió vagy lány felvétetik — Vértessiné, Csapó 21. 1523

Kifutófió felvétetik Koncz kelme-festőnél, Péterfia 30. 1485

Feles dínnyést keresek. Thaly Kálmán 12. sz. 1502

Kommenciós kocsi és majeros azonnal felvétetik. Méliusz-tér 15. Kovács. 1498

Házmesternek gyermektelen házaspár azonnal felvétetik. — Halász vendéglő, Margit-fürdő mellett. 1492

Lakás kereslet

Kétszobás lakást keres mellékkeliségekkel 3-ára felöltött tisztviselő, csendes udvarban, „Pontos fizető” jelige alatt. 1547

Kiadó lakás

Modern 6 vagy 8 szobás I. emeleti lakás nagy szobákkal, kerttel, bármilyen céra alkalmas, május 1-ére kiadó. Piac u. 75 szám alatt. Értekezni ugyanott földszinten 2—4 óra között. 1513

Kétszobás, modern lakás azonnal kiadó. Új festés, virágos, napugaras udvar. Loránffy 13. 1503

Kiadó 5 szobás urilakás, Kossuth u. 39. I. emelet. 1570

Kiadó két uccai szoba, előszobába, konyha mellékkeliségekkel májusra. Epseker u. 7. 1495

Egy 5 szobás modern lakás teljes komforttal május 1-ére kiadó. Dégenfeld-tér 10. szám, I. emelet. Fitekezhethet Króh Vilmosnál. 1480a-30

Garzonlakás a város legforgalmasabb helyén, két szoba, előszoba, fürdőszobával, elegánsan beüvezve Dégenfeld tér 10. első emeleten, közvetlenül lépcsőházból való bejárat, orvosi — rendelők, esetleg irodának alkalmas. Április elsőjére kiadó. Értekezni: Króh Vilmosnál. 1479a-30

Kiadó szobás, konvhás, spájzos lakás április 1-ére Késes 58. szám. 1483

Kiadó kétszobás lakás. Kölcsey 21. 1486

Kiadó egy szoba, konvha dísznótartással. Tócsókert, Faiskola u. 7. B 1488

Kiadó házmesteri és többrendbeli uccai pincelakás. Kandia u. 5. 1478

Keresztesy ucca 24. számú házban kétszobás lakás, azonnala kiadó 1237

